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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 01 EKİM  2025 TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR: Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı  

                                                  ÜYELER:  Berna ESENTÜRK,  Çetin PEHLİVAN, Arzu 

KARATAŞ, Selim YAVUZ Şükrü AKSU, Nilsu SERTASLAN, Fatih UZUN, Aynur BEKİ,   

İbrahim TOKGÖZ, Murat YAVUZ, Durmuş USLU, Fatih AYDIN, Mehmet DEMİR, Mustafa 

DURAN, Turgut DURMUŞ, Şahin KARPELİ Birtan Kaan SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA, 

Oğuz  HAN, Tarık ERDEM, Mehmet Şah KIZILALTUN, Osman ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer 

YALÇİN, Hüseyin ULUKAYA Erdi ŞAHİN , Sabahattin KUL.        

 

           TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR: Hüseyin ÇELİK, Mehmet ÖKSÜZ,  Tolga 

SARIŞEN, İlhan ERMİŞ,  

 

           --Cahide ATAŞ Yazı İşleri Müdür V.: Yoklama yapıldı. 

           --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Gruplardan mazeretli olan arkadaşlarımız var mı? 

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Var Başkanım.  Cumhuriyet Halk Partisi Grubundan Tolga 

SARIŞEN, Hüseyin ÇELİK, İlhan ERMİŞ arkadaşlarımızın mazeretli sayılmasını talep ediyoruz.  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Erdi Şahin’de yok sanırım. Gelecek mi?  

          --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Erdi ŞAHİN 

          --Meclis Üyesi: Geliyor geliyor 

          --Meclis Üyesi: Geliyormuş.  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Evet, Adalet ve Kalkınma Partisi.  

          --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Tamız Başkanım.   

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Milliyetçi Hareket  Partisi 

          --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Milliyetçi Hareket Partisi Mehmet ÖKSÜZ Tarihi 

Kentler Birliği Bursa Büyükşehir Belediyesi ile birlikte Edirne’deler.  Mazeretli sayılmalarını 

talep ediyoruz efendim.  

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Evet, isimleri okunan arkadaşlarımızın mazeretli 

sayılmalarını  oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.   

 Değerli arkadaşlar, Kıymetli Daire Müdürlerimiz, Basın emekçilerimiz,  Sevgili Gemlik 

Halkı Ekim Ay’ının olağan meclis toplantısı gündemini okuyorum.  Yoklamayı yaptık. Saygı 

Duruşu ve İstiklal Marşı. Saygı Duruşu için ve ardından İstiklal Marşı  

  

         Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı okundu. 

 

          --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Evet, bu arada Anahtar partisi yeni ilçe başkanımız  

Selçuk Bey’de aramızda. Hoş geldiniz diyoruz. Teşekkür ederiz katılımlarınızdan dolayı.  Siyasi 

partilerimizin görmediğim diğer katılımcılarına da hoş geldiniz diyorum. 

  Evet, 03.09.2025 - 08.09.2025 tarihli olağan meclis gündem tutanaklarını oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir.  

Teklifler bölümüne geçiyoruz. Teklifler bölümüne geçmeden önce grup sözcüleri söz 

almak ister mi?  

--Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Gündem dışı mı? 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Peki o zaman tekliflere geçiyoruz. 

--Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Gündem dışı için mi dediniz Başkanım? Yoksa  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Gündemle alakalı yani grup sözcüleri söz almak 

istiyor mu? 

--Meclis Üyesi: Evet Başkanım. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı :  Buyurun Murat bey 



 

Sayfa 2 / 26 
 

 --Murat YAVUZ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, 

Kıymetli Hazirun,  Basınımızın kıymetli temsilcileri ve ekranları başında bizleri izleyen kıymetli 

hemşerilerimiz. Sizleri şahsım ve Ak Parti grubum adına sevgi, saygı ve muhabbetle 

selamlıyorum. Ekim Ayı meclis toplantımızın ilçemize hayırlar getirmesini temenni ediyorum. 

 Ekim ayı ilçemiz ve ülkemiz açısından pek çok önemli gün ve haftanın kutlandığı bir 

dönemdir. Bu nedenle Ekim ayının taşıdığı bu anlamlı değerler üzerine görüşlerimi ve bazı 

önerilerimi paylaşmak istiyorum. 

 Değerli arkadaşlar geçtiğimiz günlerde Gemlik’in Kurtuluşu ve 32. Zeytin Festivalini 

geride bıraktık. Elbette festivalde yapılan fidan dikimi en anlamlı etkinlikti.  Çünkü 32 yıldır 

kutlanan önceki festivallerden elimizde bir şey kalmamışken bu fidanlar geleceğe kalacaktır. Bu 

yönüyle emeği geçenlere teşekkür ediyorum. 

 Ancak festivaller sadece eğlenceyle sınırlı kalmamalı. Gemlik zeytini Türkiye’de bir 

marka olabilir ama uluslararası marka nasıl oluruz bu konuyu da masaya yatırmalıyız. Festival 

sadece türküyle sanatçıyla olmaz.  Köylünün alın terine değer katmalıyız. Belediye köylünün 

üretimine yatırım yapmalı ki festivalinde bir anlamı olsun. 

 Bu konudaki önerilerimiz; 

1- Zeytinlik alanlarının korunması ve çoğaltılması, 

2- Yerel üreticilerin desteklenmesi ve Gemlik zeytininin rekoltesinin çoğaltılmasının 

masaya yatırılması, 

3-  Çevresel sürdürülebilirlik ve zeytinde sanayileşme, 

4-  Bu konuda yıl boyu eğitim ve farkındalık etkinliklerinin yapılması 

5-  Uluslararası festival ve fuarlarda yer alacakların teşvik edilmesi gibi. Aksi halde 

festivaller sanatçılara verilen paraların Yıldız Tilbe örneğinde olduğu gibi borçların faiziyle 

ödenmesine neden olan, belediye yük getiren etkinliklerden öteye geçmez.  

 Buradan Gemlik’in Kurtuluşu 11 Eylül’e de  değinmek istiyorum. Bu şehrimizin en 

önemli günlerindendir.  Maalesef yapılan etkinlikler kurtuluşumuza yakışmamıştır.  Daha güçlü, 

daha coşkulu, daha vizyonlu kutlanmalar yapılmalıydı. Bu eksikliğe rağmen Gemlikli sanatçımız 

Mehmet ÇEVİK’in hiç bir ücret talep etmeden verdiği konser için kendisine teşekkür ediyorum. 

Dünyada 1 Ekim Dünya Yaşlılar Günü olarak kutlanmaktadır. Bugünün amacı yaşlıların 

toplumdaki değerini hatırlatmak, onların tecrübelerine saygı duymak ve yaşam kalitelerini 

arttırmaya dikkat çekmektir.  Bu vesileyle yaşlılarımızın hayatını kolaylaştıracak sosyal 

etkinlikleri ve farkındalık çalışmalarının düzenlenmesi gerektiğine inanıyorum. Onların 

deneyimleri bizlere her zaman ışık tutmaktadır. 

 Ekim ayında Din Görevlileri ve Cami Haftası kutlanmaktadır. Toplumumuzun 

maneviyatına yön veren camilerimiz ve fedakârca görev yapan din görevlilerimiz birlik ve 

beraberliğimizin korunmasında çok kıymetli bir rol üslenmektedir. Belediyelerinde bu konuda 

camilerin bakım ve çevre düzenlenmesinde din görevlilerinin görevlerini kolaylaştıracak 

çalışmalarda daha etkin olması gerekir. Maneviyatı güçlü bir toplum dayanışma kültürü güçlü bir 

toplumdur. Fakat mevcut yönetim bu konuda sınıfta kalmaktadır.  

Dünya Çocuk Günü de bu ayın önemli günlerinden biridir. 1 Ekimde Dünya Çocuk Günü 

tüm dünyada çocukların haklarını hatırlatmak ve onların daha iyi bir geleceğe sahip olabilmesi 

için farkındalık yaratmak amacıyla kutlanıyor.  Ama maalesef bugün Gazze’deki çocukların 

yaşadığı dramı da gözler önüne seriyor. Bu nedenle Dünya Çocuk Günü sadece bir kutlama değil, 

aynı zamanda çocukların hakları için sorumluluk alma ve adalet talep etme günüdür. 

 Sayın Cumhurbaşkanımızın Birleşmiş Miletler kürsüsünde bütün dünyaya “gün Filistinli 

mazlumların yanında dimdik durma günüdür” diye haykırdığını hepimiz hatırlıyoruz. Gazze’de 

yaşananlar bir savaş değil, bir işgal, zorunlu göç ve soykırımdır. 

 Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım. Biz bir Belediye Meclis Üyesi olarak 

karınca misali bile katkı sunabilirdik. Defalarca önerdik. “Gemlik’te bir caddeye, bir sokağa ya da 

bir esere Gazze’yi hatırlatacak bir isim verelim” dedik olmadı.  “Bir köşe yapalım. Billboardlarda,  
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afişlerle, kitaplarla, görsellerle destekleyelim” dedik olmadı.  “Onu da yapamıyorsak eski 

otobüslerimizden birini Gazze için giydirelim. Bursa’da gezsin. Bu duyarlılığı anlatsın” dedik hiç 

olmadı. “Bir çocuk parkına Gazze ismini verelim” dedik hatta bu konuda bir karar aldık ama 

bırakın etkinlik yapmayı bir tabela bile asmadınız. Dolayısıyla söylem var. İcraat yok. Bu konuda 

daha duyarlı olmanızı bekliyorum.  

4 Ekim Dünya Hayvan Hakları Gününde ilçemizde sokak hayvanlarının korunması ve 

yaşam koşullarının iyileştirilmesi adına farkındalık çalışmalarının arttırılması gerektiğini 

düşünüyor ve acil olarak hayvan barınağının bir an önce hayata geçirilmesini talep ediyorum. 

Bir diğer önemli günümüz 19 Ekim Muhtarlar Günü. Muhtarlarımız demokrasimizin en 

temel unsurlarından biridir. Onlar mahallemizin gözü, kulağı ve sesi konumundadır. Ancak 

üzülerek belirtmeliyim ki Gemlik Belediyesi muhtarlarımıza sadece toplantılar yapmakla 

yetinmektedir. Onların elini güçlendirecek, mahallelerine hizmet götürmekte kullanabilecekleri 

destekler verilmelidir. Tüm muhtarlarımızın Muhtarlar Gününü tebrik ediyor ve saygılarımı 

sunuyorum. 

 Ekim ayının son haftasında kutlanacak olan Kızılay Haftamız var. Her koşulda yardıma 

koşan, ihtiyaç sahiplerine umut olan,  afet anında ilk desteği veren Türk Kızılay’ının bu anlamlı 

haftasını kutluyoruz. 

  Ekim ayının son günlerinde kutlanan Tasarruf Haftası da bizlere özellikle iklim krizi ve 

su sıkıntısının giderek arttığı bir dönemde tasarrufun önemini hatırlatmaktadır.  Belediyeler hem 

kendi binalarında, hem de hizmet alanlarında enerji ve su tasarrufu örneklerini ortaya koyarak 

vatandaşımıza öncülük etmelidir. İsrafın önlenmesi, kaynakların korunması ve tasarruf kültürünün 

yaygınlaştırılması artık bir tercih değil zorunluluktur. 

 Ekim ayının en özel, en anlamlı haftası 29 Ekim de Cumhuriyetimizin 102. Yılını büyük 

bir gurur ve coşkuyla kutlayacağız. Cumhuriyetimizin ilanın yıl dönümünde bizlere özgürlüğü, 

eşitliği ve bağımsızlığı armağan eden Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşlarını rahmet, 

minnet ve saygıyla anıyorum.  Cumhuriyet milletimizin azim, kararlılık ve birlik içinde verdiği 

mücadelenin en büyük eseridir. Bu emaneti korumak ve gelecek nesillere daha güçlü bir şekilde 

aktarmak hepimizin görevidir.  Cumhuriyetimizin 102. yılı hepimize kutlu olsun. 

 Sayın Başkan çevre sorunlarına gelince; Gemlik’in en büyük yaralarından biri deniz 

kirliliği ve müsilajdır.  Arıtma tesisleri yapıldı.  Orhangazi’de de yatırımlar oldu. Dereler 

temizlendi. Sayın Uğur SERTASLAN’ın da söylediği gibi bu sorunların bitmesi gerekirdi. Ama 

hala körfezimiz pislikten kurtulamadı. Dolayısıyla sorun fiziki mi, yönetimsel mi? Bu konuda 

belediyemizin mutlaka kalıcı çözümler üretmesi, gerekli adımları atması şarttır.  

Belediyemiz patili dostlarımıza ulusal basında yer alacak şekilde ilgisiz kalırken bu 

konuda ödüller alıyor ama sonra sosyal medyaya bakıyoruz.  Daha geçen ay inşaata başlıyoruz. 

“Yeni başlıyoruz” diye reklam yapılıyor. İlginç değil mi? Ödül alırken övünüyoruz. Ama gerçek 

icraata gelince hala başlangıç aşamasındayız. İşte buda gösteriş ve icraat arasındaki uçurumu 

ortaya koyuyor. 

 Kentsel dönüşüm konusuna gelince Gemlik deprem bölgesidir. Her sallantıda korku 

içindeyiz. Biz önerdik. Vatandaşın binalarını ücretsiz yıkın. Temelini belediye iş makineleriyle 

kazın. Ruhsat ve harçlardan muaf tutun. Mimar ve mühendislerle ortak protokol yapın. Vatandaşın 

yanında olun. Ama siz ne yapıyorsunuz bu ay gündeme gelecek konularda inşaatlardan daha fazla 

para alıp konteynır almayı planlıyorsunuz. Sayın Başkan, insanları konteynırlara mahkûm etmek 

çözüm değildir. Çözüm vatandaşın sağlam evlerde güven içinde yaşamasını sağlamaktır. 

 İlçemize giriş ve çıkış yollarımız bazı saatlerde kilit durumda. Merkez üssü Gemlik 

depreminde giriş ve çıkış yollarımız kilitlendi.  Artık bir an önce çözüm üretecek projeleri meclis 

gündeminde görmek istiyoruz.   

Çay, kahve satan, otel işleten Belediye Başkanı değil. Sorunlarla ilgilenen Başkan görmek 

istiyoruz. 
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 Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri;  biz burada sadece eleştirmek için değil, yol 

göstermek için varız. Söylemlerle değil, kalıcı eserlerle, vizyonla, gerçek çözümlerle hareket 

etmeliyiz. Gemlik halkı günlük politikaları değil, geleceğe yatırım yapan bir belediye istiyor. 

Bizde bu bilinçle takip etmeye, yanlış gördüklerimizi dile getirmeye devam edeceğiz. 

 Daha öncede buradan defalarca dile getirdiğim termal kaplıcalarında herhangi bir olumlu 

adım hala atılmış değil. Bu kaplıca size %99’u tamamlanmış olarak teslim edildi. Sayın 

Başkanımızın bazı dönemlerde açılacağına dair beyanatlarını duyduk. En son Eylül ayında 

açılacağını beyan etmişlerdi.  Eylül ayıda bitmesine rağmen tesisimiz hala açılmadı. Eski Belediye 

Başkanımız Sayın SERTASLAN ile yaşadığınız sıkıntı ilçemize maalesef zarar vermektedir.  Bu 

tesisin en kısa sürede, hatta Ekim ayı içerisinde açılmasını, halkın kullanımına sunulmasını 

tekrardan sizlerden talep ediyoruz. 

 Sayın Meclis Üyemiz Oğuz HAN Bey’i de Büyük Birlik Partisi İl Başkanlığı için tebrik 

ediyor, yeni görevinde başarılar diliyorum. 

Ekim ayı meclis toplantımızın ilçemize hayırlı olmasını temenni ediyor, hepinizi sevgi 

saygı ve muhabbetle selamlıyorum . 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Evet, Milliyetçi Hareket Partisi  

             --Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Sayın Meclis, Değerli Gemlikliler. 

Sizleri şahsım ve partim adına saygı, sevgi ve muhabbetle selamlıyorum. 

 Öncelikle 19 Ekimde kutlayacağımız Muhtarlar Günü vesilesiyle tüm Gemlikli 

muhtarlarımızın gününü şimdiden buradan tebrik ediyorum. 

 Yine mazluma umut adı altında Hilal-i Ahmer Cemiyeti vesilesiyle kurulan ve hem ulusal 

ölçekte, hem de uluslararası ölçekte tüm doğal afetlerde, savaşlarda mazlumun yanında olan 

Kızılay çalışanlarını ve bu vesileyle de Kızılay Haftasını tekrardan buradan tebrik ediyorum. 

 29 Ekim 1923’te Türkiye Cumhuriyetinin banisi Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün 

önderliğinde başlatılan ve bu gün de devam eden ve ilelebet te devam edecek olan Aziz 

Devletimizin İlelebet Payidar kalmasını, bu vesileyle de Kuruluş Yıl Dönümümüz olan 1923 

yılında temelleri atılan Cumhuriyet Bayramımızı da buradan bir kez daha sizlerle birlikte tebrik 

ediyoruz. İnşallah 29 Ekim günü tüm Meclis Üyeleriyle birlikte protokol etkinlikleri kapsamında  

bu coşkuyu hep birlikte yaşayacağımızdan şüphemiz yok. 

 Sayın Başkanım, az önce Ak Parti Grup Başkanı Değerli abim Murat Bey, Mehmet 

ÇELİK’in  ücret almadığını söyledi. İlk buradan başlamak istiyorum müsaadenizle; 

150 bin + KDV noktasında bir Mehmet ÇELİK ücret aldı mı? Almadı mı? Bu konuyla 

ilgili kamuoyuna bilgilendirme yaparsanız bizde memnun oluruz efendim. 

 Yine bununla birlikte hâlihazırda sosyal medya hesaplarından geçmişe ait yani bizim 

seçilmiş olduğumuz dönemden bugüne kadar hem belediyenin internet sitesinde, hem de sosyal 

medya hesaplarında meclis oturumlarının kaldırıldığı noktasında bir tespitimiz var.  Bununla ilgili 

de neden kaldırıldığı konusunda ya da tekrardan mı bir çalışma yapılıyor? Bununla ilgili de 

kamuoyunu aydınlatırsanız yine memnun oluruz Sayın Başkanım. 

Bununla birlikte son günlerde hep birlikte kutladığımız Zeytin Festivali kapsamında 

öncelikle kardeş şehirden gelen meclis üyesi arkadaşlarımıza teşekkür ediyoruz.  Bu programın 

yapılmasında Nilüfer TEKİN Hanımefendiye,  Aksel TÜMER Hanımefendiye, Mehmet KURŞUN 

Bey’e, yine Belediye Başkan Yardımcımız Durmuş USLU Bey’e ve tüm belediye çalışanlarına da 

sizlerin huzurunda bir kez daha şahsım ve partim adına teşekkür ediyorum Sayın Başkanım. 

 Bu Zeytin Festivali kapsamında parti olarak vermiş olduğumuz bir kahvaltı etkinliği yer 

almaktaydı. Buda hâlihazırda Meclis Üyesi grubundan da ilan edilen program içerisindeydi.  

Ancak bu programda yine belediyenin sosyal medya hesaplarında paylaşıldığını biz görmedik. 

Sizde katılmıştınız. Bunu da buraya bir anekdot olarak düşeyim.  Bununla ilgilide ilgili 

arkadaşlara söz hakkı düşerse de cevaplarını bekliyoruz efendim. 

 Yine bu Zeytin Festivali kapsamında az önce isimlerini andığım değerli büyüklerime, 

çalışma arkadaşlarımıza teşekkür ederken burada şunu bir sorgulamak gerekiyor Sayın Başkanım. 
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Programın devamında Sayın Uğur SERTASLAN’la sosyal medya da yansıyan bir diyalog hâsıl 

oldu.  Bunu sizin şahsınızla mı alakalıdır?  Başka bir kişilerle mi alakalıdır bu detayı bilmiyorum 

ama burada biz hâlihazırda Gemlik Meclis Üyeleri olarak bizden uzayan kolun, ilerde bizim 

önümüzü açacağını destur edinerek aktif siyaset yapıyoruz.  Bunun en bariz örneği geçtiğimiz 

sene başında iki sene önce Muhammet Bey Gemlik’imizin evladı, Milliyetçi Hareket Partisinin İl 

Başkanı oldu. Yine hâlihazırda Meclis Üyemiz ve Büyük Birlik Partisinin İl Başkanı Oğuz HAN 

Bey kardeşimiz onu da tebrik ediyorum buradan. Bununla birlikte yine Uğur abi, Uğur 

SERTASLAN, önceki dönem Belediye Meclis Üyemiz. Biz siyaseten demir yığını noktasında 

eleştirilerimizde olsa, farklı konularımızda olsa en nihayetinde Gemlik’in evlatları ilerde 

bulundukları makamlarda Gemlik’i temsil ediyorlar. Bu sebeple de hâlihazırda bizim 

programlarımızda en azından onlara gerekli ihtimamın gösterilmesi gerektiği kanaatindeyim.  Ben 

gene konuşmamın başında dediğim gibi yani olayın tam detayını da bilmemekle birlikte o 

paylaşım ve oradaki durumu izah etmek adına söylüyorum bunla alakalı. Bu sebeple ben burada 

aktif siyaset yapan tüm büyüklerime Bursa da genelde siyaset yapan tüm büyüklerime de teşekkür 

ediyorum.  Bunu geçmiş belediye meclis toplantılarımızda parti olarak birçok ismi zikrettik. 

“Gemlik’in evlatları, Gemlik’i yönetmiyor. Dışarıdan insanlar geliyor” diye ama Gemlik’in 

evlatlarına da böyle bir muamelenin yapılmasına da hangi partiden olursak olalım sonuçta biz 

Gemlikliyiz ve bu siyaseti kendi içimiz de yapmalıyız. “Kol kırılır, yen içinde kalınır” demeliyiz. 

Bugün İnegöl’e bakıyorsunuz İnegöl’de iki tane kavşak yapılıyor. Biz daha Gemlik’in giriş çıkış 

sorunlarını bir adım öteye götüremedik maalesef. Bu evet merkezi hükümet sisteminde de bununla 

alakalı sorun da olabilir. Yerel siyasetin farklı dinamikleri de bununla alakalı etki olabilir ama biz 

kendi içimizde güçlü olmalıyız ki bugün bir İnegöl’ün başarabildiğini bizde naçizane kendimiz 

hep birlikte yapabilmeliyiz. Ama biz kendi içimizde ki iç mücadeleye özellikle bu tarzdaki 

üsluplarla birlikte olursa bu bize Bursa basınında. Bursa siyasetinde Gemlik’i bir sıfır geriye 

düşürecektir. Benim en azından naçizane görüşüm ve kanaatim bu şekildedir Sayın Başkanım. 

 Yine bununla birlikte geçtiğimiz ayda tüm grup başkanları Adli Yılın açılışını kutladık. 

Biz meclis üyeleri olarak bununla alakalı daha öncesinde Sayın Ekrem İMAMOĞLU olayında da 

başka siyasi, hukuki olaylarda da topluma örnek olmamız gerektiğini defaatle bu kürsüden tüm 

meclis üyeleri, tüm grup başkanları, tüm siyasi partiler ortak bir şekilde dile getirdik. Öncelikle biz 

belediye olarak kanuna ve hukuka uygun bir adım atmalıyız ki vatandaşımızda bizim bu konuyla 

alakalı alacağımız önlemleri ve projeleri dikkate alarak işlemleri yapmalı. “Buradan nereye 

bağlayacaksınız?” diye soracak olursanız. Sizin kurmuş olduğunuz seyyar çay ocağına bağlamak 

istiyorum Sayın Başkanım. Evet, buradaki amaç doğru. Vatandaşa hizmet etmek ama işin özüne 

girildiğinde bununla alakalı orada bir seyyar durum söz konusu yani burada Milliyetçi Hareket 

Partisi, Ak Parti, Büyük Birlik Partisi veya Cumhuriyet Halk Partisi de ya da herhangi bir sivil 

toplum kuruluşu,  esnaf odası oraya bir seyyar konteyner getirip “bende sizin 3 TL ye sattığınız 

şeyi, 3 TL’ye sattıracağım” dediğin de bizim bunlardan ne bir farkımız olacak. Bunun özellikle 

hukuki zemine oturtturularak bir projelendirilmesinin daha sağlıklı olacağını buradan dile 

getiriyorum.  Çünkü biz burada bunu yaptığımızda dışarıdan gelen seyyar satıcılara da buradan bir 

şey deme imkanımız olmayacak. Bizim bununla alakalı olarak Gemtaş Yönetim Kurulu 

Başkanımız Fatih Abimiz burada bunun önderliğinde bir yer gösterilerek yapılabilir ya da bununla 

alakalı farklı bir projenin geliştirilmesi en azından dışarıdan olacak kamuoyuna da daha şeffaf ve 

daha düzgün süreç olacağı kanaatindeyim. 

 Yine bununla birlikte bu bağlamda Burfaş’ın Gemlik’te bir çalışması var mıdır? Bunu da 

tekrardan dile getirmek istiyorum talep kâr anlamında. 

 Yine son olarak Gemliklilerimizin merak ettiği Atatepe’de ki son durum hakkında bizlere 

bilgi verirseniz çok memnun oluruz Sayın Başkanım 

 Bununla birlikte sosyal medyada gördüğümüz üzere söylüyorum. Son günlerde bir 

Yunuselli de bir  halı saha açılışına gitmişsiniz.  Gemlik’te bununla alakalı olarak bazı halı 
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sahalarda da sorunlar var.  Buna bakan ilgili müdürlükler konuya daha hassasiyet gösterirlerse 

daha sağlıklı olacağı kanaatindeyim. 

 Son olarak da Gemtar ve Zeytin Festivaliyle alakalı olarak o komisyonlardaki görevli 

hâlihazırda meclis üyesi arkadaşlarımız sizlere bir kaç soru sormak istiyorlar.  Benden sonrasında 

da onlara söz verirseniz çok müteşekkir olurum.    

Beni sabırla dinlediğiniz için hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Teşekkür ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim kıymetli sözcü. Evet, Büyük Birlik 

Partisi Oğuz HAN Bey buyurun  

--Oğuz HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyelerimiz, Gemlik’imizin 

güzide basını ve tüm Gemlikli hemşerilerimi Büyük Birlik Partisi ve şahsım adına selamlıyorum. 

Hepiniz hoş geldiniz.  

 1 Ekim Dünya Yaşlılar Günümüz kutlu olsun, 19 Ekim Muhtarlar Günümüz kutlu olsun 

ve 29 Ekim Cumhuriyet Bayramımız kutlu olsun ve Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk'ün mekânı 

cennet olsun inşallah. Biz Türklerin doğal lideri. Milliyetçilerin doğal lideri Mustafa Kemal 

Atatürk’tür ve her daimde milliyetçiliğin savunucusu olmuştur. Bizlerde bu milliyetçiliğin 

savunucularıyız.  Alperenler ve Büyük Birlik Partisi olarak ve aynı zamanda Gemlik’imizin 

sorunlarına kısaca değineceğim. Sayın Başkanıma iletmem gereken bir kaç durum var. Bunları 

ileteceğim.  

Şimdi şöyle seyyar bir kafe haberleri düştü gibisinden ama biz daha öncede kendim, 

şahsım, Büyük Birlik Partisi olarak belirttik. Sayın Mustafa BOZBEY'e dedim ki “ya kardeşim 

Gemlik’e hizmet getirmiyorsun. Herhangi bir sıkıntı mı var? Şimdi B Kafe Orhangazi’ye iki tane 

şube açıyorsun. Gemlik’e bir tane bile görmüyorsunuz. Hak görmüyorsun” yani burada sorun 

aslında Gemlik Belediye Başkanımız Şükrü DEVİREN değildir.  Büyükşehir Belediye 

Başkanımız Sayın Mustafa BOZBEY’dir.   Eğer diyorsa “ben demokratiğim”, işte “her yere aynı 

hizmeti vereceğim.” O zaman Gemlik’e de bu hizmeti vereceksiniz Sayın Mustafa BOZBEY. 

Yani burada Sayın Belediye Başkanımız bir hamle yapmıştır. Bir çalışma yapmıştır. Bunun takdiri 

tabi ki Gemlik halkındadır. İyisiyle kötüsüyle ama ben tekrar buradan Mustafa BOZBEY'e 

sesleniyorum. Gemlik’te bence B Kafe hak edilmeli. Gemlik bunu istemektedir. Israrla üstüne 

basarak da Bursa İl Başkanlığı görevim teyit edildikten sonra Sayın Mustafa BOZBEY’le de bu 

konuyu bizzat görüşeceğim ve Gemlik’e de B Kafe’yi de getirmek için elimden geleni yapacağım. 

Ve aynı zamanda Başkanlık Makamınıza Afet İşleri Müdürlüğünden bir dilekçe 

gönderilmiştir. İnşaatlardan gelir tarifesine eklenerek, özel bir ücret alınarak “konteynırlara destek 

ücreti” adı altında bir dilekçe gelmiş Sayın Başkanım. Şimdi burada yeni yapılaşmalar yani 

müteahhitlerden muhtemelen bu kesilecek ama ben diyorum Gemlik’te bir sürü fabrikalarımız var. 

Büyük işletmelerimiz de var. Eğer böyle bir proje varsa konteynırla ilgili, tüm büyük işletmelere 

bu tarife uygulanmalıdır.  

Hepinize sevgi ve saygılarımı sunuyorum. Teşekkür ediyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok teşekkür ederim. Buyurun Şükrü Bey 

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Çok Kıymetli Belediye Başkanım, Meclisimizin çok 

Değerli Belediye Meclis Üyeleri, Cumhuriyet Halk Partimizin Çok Değerli Başkanı ve 

yöneticileri, basınımızın çok değerli temsilcileri, Değerli belediye bürokratlarımız, bugün belediye 

meclisimizi izlemeye gelen çok değerli Gemlikli vatandaşlarımız. Hepinizi Cumhuriyet Halk 

Partisi Belediye Meclis Grubu adına saygıyla selamlıyorum. 

 Öncelikle İlçemizde Belediye Meclis Üyesi arkadaşımız Oğuz HAN Bey Bursa’da kendi 

partisinin İl Başkanlığı noktasında bir görevlendirme yapılmış. Kendisine hayırlı olsun 

dileklerimizi sunuyoruz. 

 Yine ilçemizde Anahtar Parti İlçe Başkanı arkadaşımız Selçuk Bey bir görev, bir 

sorumluluk almış. Yine kendisine hayırlı olsun. Başarılar diliyoruz. 
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 Bölgemizde ve ilçemizde zeytin toplama dönemi başladı. Mahsul dönemi başladı. Bütün 

üreticilerimize, köylülerimize, zeytinle uğraşan vatandaşlarımıza bu dönemin bereketli olmasını 

diliyoruz. Başarılı bir dönem, verimli bir dönem geçirmelerini diliyoruz. 

 Evet, bununla birlikte ismini zeytinden aldığımız, ismini zeytinden aldığımız, uluslararası 

zaman zaman kamuoyunda bununla ilgili çeşitli eleştiriler yapılıyor. Bunları da anlayışla 

karşılayarak, fakat ülkemizin içinde bulunduğu ve belediyelerimizin de içinde bulunduğu 

hassasiyetlerden dolayı, istediğimiz noktaya, uluslararası boyuta belki de çıkaramadık ama 

özellikle bu dönem Sayın Belediye Başkanımızın yaptığı konuşmalar içerisindeki bir cümlesini 

bende gerçekten  çok önemsiyorum. Şöyle demişti. “Gemlik, Orhangazi, İznik ve Mudanya zeytin 

bağlamında bu ilçelerin özellikleri çoktur.  Bu özellikler bağlamında bunu bu festivali büyüterek 

uluslararası boyutunu da katarak, Yunanistan, İtalya ve Yunanistan, İspanya ve İtalya bölgelerini 

de içine katabilecek genel hükümetin ve büyükşehrin de desteklerini alarak bunu uluslararası 

boyutu noktasından gayret gösterebiliriz. Bence bu çok kıymetlidir.  Gerçekten birlikten güç 

doğar. Bu anlayışla beraber Zeytin Festivalimiz karşılaştığımız, konuştuğumuz, görüştüğümüz 

insanların bakışlarında olumlu bir izlenim edilmiştir. Olumlu bir yaklaşım göstermişlerdir. Bu 

vesileyle başta Belediye Başkanımız, Meclis Üyelerimiz, Siyasi Partilerimiz, Demokratik kitle 

örgütlerimiz, meslek odalarımız,  Zeytin Borsamız ve siz Gemlikliler katkı sağladınız. Hepinize 

teşekkür ederim. Özellikle de emeği geçen teker teker isimlerini sayamayacağım belediye 

çalışanlarımıza da teşekkür ediyorum.  Emeklerine sağlık diyorum. 

Değerli arkadaşlarım 21 Ekim Dünya Gazeteciler Günü. Dünya Gazeteciler Günü şahsında 

Türkiye’deki yerelden genele bütün gazetecilerin gününü kutluyorum. Ama maalesef şunu 

söylemek isterim. Bunu söylerken de çok mutlu olmadığımı, rahatsızlık hissettiğimi özellikle 

paylaşmak isterim. Ama bilmenizde de fayda var diye düşünüyorum. Değerli arkadaşlar 2025 yılı 

itibariyle Dünyada Sınır Tanımayan Gazeteciler Örgütünün dünya basın özgürlüğü endeksine göre 

180 ülke içerisinde maalesef ülkemiz, vallahi dilim varmıyor ama diyeceğim. 159. sırada.  

Mustafa Kemal Atatürk’ün kurduğu, yolunu gösterdiği, çağdaş medeniyetler seviyesine basın 

özgürlüğüyle de bu çok bağdaşmıyor. Halen düşüncesinden dolayı cezaevinde gazeteci 

arkadaşlarımız var. Basın özgür olmalı. Basın kamuoyu görevini yapıyor. Basın ne kadar kamu 

yararı yaparsa, özgür davranırsa, özgür haber yapma hakkını kullanırsa vatandaş o kadar özgür 

duygu ve düşüncelere sahip olur.   Bu isterse yerel iktidar olsun. İsterse genel iktidar olsun. Basın 

şiddet içermediği sürece haber yapma hakkına sahiptir. Başka bir şey söyleyeyim şuanda sağ olsun 

aramızda Serkan Beyde gelmiş. Meclisimizi takip ediyor. Eskiden yerel gazeteler ilan alma hakları 

vardı. Birçok haktan faydalanabiliyordu. Kendi ayaklarının üzerinde durma şansları vardı. Ama 

onların çoğu kaldırıldı artık. Maalesef bunlar artık ilan alma hakları yok. Birçok haktan mahrum 

oldular. Dilerim, umarım önümüzdeki süreçte te bunlar bu gibi sıkıntılarını çözerler. Kendi 

ekonomik anlamda ayaklarının üzerinde dururlar diye düşünüyorum.  

Bazı arkadaşlarımızın söylediği çoğu şeyi Belediye Başkanımız cevaplandıracaktır ama 

ben en son olarak şunu söyleyip mikrofonu bırakacağım.   

Ekim ayı bizim için çok kıymetlidir. Tarihsel süreçleri değerlendirdiğimizde, tarihe 

baktığımızda Ekim ayı 12 ay içerisinde bizim için farklıdır. Hepimiz için farklıdır. Farkı şudur. 

Cumhuriyet Bayramının kurulduğu aydır.  Hani deriz ya mazlum milletlere, kendini yalnız 

hisseden, kendini ifade edemeyen Türkiye Cumhuriyetinin Kuruluşunun felsefesinin, Türkiye 

Cumhuriyetinin yazılış felsefesini kendisine kutsal kabul edilen aydır. Bu anlamıyla da ben başta 

Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere onun silah arkadaşlarını ve bu konuda şehit olmuş, gazi 

olmuş herkesi saygı ve minnetle anıyorum.  O Cumhuriyet öyle bir Cumhuriyetti ki Anadolu’nun 

bozkırlarında, köyünde, kasabasında yoksul aile çocuklarına okuma şansı verdi. Eşit yurttaşlık, 

eşit eğitim hakkı verdi. O Anadolu’nun bozkırlarının köyünde o çocuklar gelip İstanbul’da o 

bildiğimiz şuanda büyük üniversitelerde çocuklar okudular. Bunun örneği kimdir. Cumhurbaşkanı 

Süleyman DEMİREL’dir. İsmet İNÖNÜ’dür. Turgut ÖZAL’dır. İşte aklınıza geliyor şu anki 

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN’dır. Yani o geçmişte bu Cumhuriyet 
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sayesinde o zamanki çocuklarımız, daha sonraki gençlerimiz daha sonra ülkeyi Başbakan ve 

Cumhurbaşkanlığı noktasında yönettiler. Ama değerli arkadaşlarım bugün Anadolu’nun 

bozkurdunda köyündeki, kasabasındaki bir çocuğun gelip İstanbul’da, Ankara’da, İzmir’de ama 

maalesef okuma şansı yok. Çünkü o noktaya geldi. Dolayısıyla şunu söylemeye çalışacağım. 

Cumhuriyet gerçekten dünyada örnek bir Cumhuriyet oldu. O Cumhuriyet yurttaşlık bilincini 

oluşturdu. O Cumhuriyet ulusal kimlik kazandırdı bize, ulusal kimlik. Dolayısıyla o ulusal kimlik 

bizim milletlere dönüştü. Millete dönüştürdü ve bizimde dilimizle, kültürümüzle, kimliğimizle bir 

yurtseverlik anlamında dünyada örnek bir ulus olduk ve Mustafa Kemal Atatürk daha öncede 

söylemiştim. UNESCO’da 100 yılın lideri seçildi ve o Cumhuriyetin şahsında Mustafa Kemal 

Atatürk hedefini koydu. Emperyalizme karşı, işgalcilere karşı, dünya milletlerine örnek bir 

anlayışı sergiledi. Bu vesileyle Cumhuriyetimizin 102. Yılında tekrar Gazi Mustafa Kemal 

Atatürk’ü rahmetle ve minnetle anarken, Cumhuriyet Bayramı şimdiden kutlu olsun. Hepinizi 

saygıyla selamlıyorum. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Kıymetli Başkanım teşekkür ediyorum. Değerli 

arkadaşlar şimdi sorular, temenniler, efendime söyleyeyim beklenen cevaplar veya beklentilerle 

ilgili şimdi kısa bir hemen size bir özet geçeceğim.  

 Arkadaşlar, gündem dışı olmasın yani gurup sözcüleri ancak gündem dışı konuşabilir.  

Elinizde ben görüyorum. Onu bir ben gördüğüm için şuanda.  

--………….. Meclis Üyesi: Çaycuma ziyaretimiz hakkında  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Çok kısa olsun lütfen arkadaşlar. Buyurun Mehmet 

Bey. Buyurun. Çok kısa olursa sevinirim. Müdahale etmeme adına söylüyorum. 

--Mehmet DEMİR Meclis Üyesi:  Sayın Başkan, Meclis, Değerli Katılımcılar. Her 

birinizi şahsım ve Milliyetçi Hareket Partisi adına selamlıyorum. Geçtiğimiz hafta Kardeş Şehir 

Protokolü imzalamak adına Zonguldak Çaycuma Belediyesine ziyaret gerçekleştirdik. Belediye 

Başkanı Sayın Bülent KANTARCI Bey’e, Meclis Üyelerine, belediye personeline ilgi ve 

alakalarından ötürü teşekkür ederim.  

 %65’ı orman olan bir coğrafyada güzel ilişkilere imza atmışlar. Sınırları içerisinde 

organize sanayi bölgesi bulup, bünyesinde irili ufaklı 50 firma bulunduran, köylerinde tarım, 

hayvancılık ve orman ürünleriyle geçimini sağlayan, emeklilerin yoğun olduğu şirin bir Karadeniz 

ilçemizdir. 

 Her fırsatta “İller bankasından gelen paranın giderlerimizi karşılamıyor” diye dert 

yanıyorsunuz.  Ama Çaycuma Belediyesi doğru yönetimle borçsuz, dertsiz bir hizmet sunuyor 

halkına. 

 Belediye iştiraki şirketler bünyesinde geri dönüşümden Belediye giderlerinin yüzde 

30’unu karşılıyor. Ayrıca parke, bordür ve şev taşlarını kendileri imal ediyor. Ayrıca marangoz 

atölyeleriyle oyun parklarını, kamelyalarını, kedi ve köpek kulübelerini kendi üretiyorlar. Belediye 

şirketleri doğru yönetilmiş ve ekonomik anlamda katkı sunmuş. Bizimkiler gibi zarar etmemiş. 

 Sayın Başkanım bu şekilde düzgün yönetilen belediyelere Gemtaş ve Gemtar 

şirketlerimizin temasa geçip bilgi alışverişinde bulunmaları, onlar adına son derece faydalı olur.  

Bu işin mimarı olan Meclis Üyemiz Sabahattin Bey’e de teşekkür ediyorum. 

 Diğer konumda festival. Geçtiğimiz ay basın açıklamam oldu. Bu açıklamamda tanıtım ve 

reklam sınıfında kaldığımızı, reklam açısından sınıfta kaldığımızı, dışarıdan yatırımcı ve ziyaretçi 

çekilmediğini dile getirmiştim. Sonuç yanılmamışım. Konser saati dışında kalabalığın olmadığı bir 

festivali geride bıraktık. Üzülerek söylüyorum ki her geçen sene bir diğerini aratır duruma geliyor.  

Zeytin Festivalinde belediye şirketimiz olan Gemtar’ın standını ziyaret ettiniz mi? Sizce 

yeterli miydi? Bence ürün ve görsellik açısından kötü bir stant. Belediyemizin standıydı. Hani 

ürün çeşitliliğimiz vardı. Erdi Başkan yerel medyayı davet edip lansman programı yapmıştı. Buna 

istinaden yapmış olduğum araştırmada zeytin ve zeytinyağından başka ürünümüzün olmadığını 

üzülerek öğrendim ve bizzat gözlemledim.  Bunun sebebi edindiğimiz bilgiler neticesinde şirketin 

ciddi borçlarının olduğu ve bu borçlardan dolayı tedariki yapamadığıdır.  Ekmek satışmalarımız 
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bile yüzde 80 azalmış durumda. Bunun sebebi fırıncılara olan borcumuz mudur? Gemtar’ın mali 

durumu nedir? Gemtar yönetilemiyor mu? Kardeş şehirlerimizle ticaret ilişkilerimizi 

gerçekleştireceğimizi söylüyorsunuz bunu da şehrimizin marka değeri olan zeytin ürünleri ile 

yapacağımızı beyan ettiniz. Peki, soruyorum sizlere bu ticari ilişkiyi, bu ticareti doğru 

yöneltilmeyen, ürün çeşitliliği olmayan şirketlerle mi yapacaksınız? Oysaki şirketi devir alırken 

ciddi anlamda zeytinyağı stokumuzun olduğunu bu meclise, bize sizler beyan ettiniz.  Oldu da 

Gemtar’ın, ne oldu da Gemtar’ın mali durumu bu hale geldi? İçinizde sorumluluğu yüksek olan bu 

görevleri üstlenecek kişiler yoktu da Gemtar ve Kulüpler Birliğine Erdi Başkana mı yüklediniz? 

Atalarımızın dediği gibi “iki karpuz bir koltuğa sığmaz.”  

Son olarakta festivalde emeği geçen Durmuş Başkana, Aksel Başkana,  Özel Kalem 

Müdürü Nilüfer TEKİN’e, Mehmet KURŞUN’a, görevli belediye personelimize ve zeytinliği 

bizlerle paylaşan Ethem DURAN’a emeklerinden ötürü teşekkür ediyorum. Başkanım size 

teşekkür etmiyorum. Ne zaman amacına uygun bir festival yaptığınız takdirde o zaman buradan 

size teşekkür edeceğim. Beni sabırla dinlediğiniz teşekkür ederim  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim.   

Kıymetli arkadaşlar öncelikle bende Ekim ayı tabii bizim için önemli bir ay. İşte o 7 

düvelin arkadaşlar  

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, mikrofonlarımız bozuk. Sesler yayına 

gitmiyor. Geçen “tamirat” dediniz, sandalyeler hala bozuk. Geçen meclisi terk ettiniz.  Cenazeye 

gideceğiz diye biz ikide hazırlanıyoruz. Bizi de bu Gemlik halkı seçti. Bize söz verirseniz biz 

sözlerimizi, söyleyeceklerimizi söyleyelim.  Ondan sonra siz bize cevaplarımızı verin. “Vakit 

yetmiyor” diyorsanız bütün meclis üyesi arkadaşlarımız burada, meclis üyelerimiz. Meclis saatini 

erkene alalım. 12’ye alalım. 11’e alalım. Akşama kadar burada Gemlik’in sorunlarını, 

anlatacaklarımızı hep beraber tartışalım. Ama böyle 3’de gel. Beş buçukta git. İki saat meclis yap. 

120 bin nüfus. Ekonomide ilk 26’da. 81 ilin içinde ilk 26’da olan bir Gemlik’i iki buçuk saate 

sığdırıp, bize burada söz vermeden “kalkın gidin” demek ayıp oluyor.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Valla ne güzel konuşuyorsun Tuncay yani senin 

yaptığında Deniz BAYKAL’ın, Adnan MENDERES’in yakasına yapışıp “özgürlük istiyoruz” 

demeye benzedi. Yani bak iğneyi kendimize de batırıyoruz. Arkadaşlar herkese söz vereceğiz. Söz 

vermiyoruz demiyoruz ama üslubunca, zamanı geldiğince vereceğiz. Şimdi sorulan sorular var. 

Hepsine birden mi vereceğim. 

--……… Meclis Üyesi:  
--……... Meclis Üyesi: Yani gündem dışına    

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bir saniye. Siz konuştunuz bekleyin. Selim Bey 

buyurun. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Başkanım, biz de belediye meclis üyesiyiz. Netice 

itibariyle buraya gelip sizin gündeme getirdiğiniz konulara parmak kaldırıp indirmek için değil. 

Sizde zaten basında bol bol mahallelerde “konuşacağım. Onlarla anket yapacağım. Mahalleli ne 

istiyorsa onu yapacağım” diye.  Biz de belediye meclis üyesi olarak temsilen gelmişiz. Dolayısıyla 

sadece gurup sözcüsüne söz verip diğerlerine vermemek bence çok uygun bir davranış değil. 

Çünkü her belediye meclis üyesinin mutlaka söyleyeceği şey var. Zaten konuşan sayımız az. 

Bence de uygun olan yani bizim guruptan bugün kimse konuşmayacak ama kesinlikle geçen 

mecliste ben yoktum. Yine konuşamadı. Takip ettim. Dolayısıyla bence bir meclis üyesi size 

hakaret etmediği sürece her türlü söz, konuşma hakkına sahip olmalı. Bu ne zamanla alakalı. ne 

söyleyeceği şeylerle alakalı. Belki söyleyeceği şeyler hoşunuza gitmeyebilir ama netice itibariyle 

Gemlik’in yararına bir proje ve alternatif sunuyor. Bende arkadaşlara söz verilmesi taraftarıyım. 

Mutlaka verilmesi lazım yani sadece gurup sözcüsü konuşsun, o zaman gurup sözcüleri toplantıya 

katılsın. Biz ne zamanımızdan, ne işimizden, ne gücümüzden gidip gelelim. Gurupta da arkadaşa 

oy rengimizi belli edelim. O bizim adımıza “olumlu” ya da “olumsuz” desin. Siz toplantı yapın 
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gidin. Dolayısıyla ben her arkadaşın, söz isteyen, bir kelamı, bir konuşma isteği olan her arkadaşın 

hakaret etmeden, uygun dille derdini ve sorunlarını dile getirmesi taraftarıyım. Teşekkürler. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arkadaşlar yaklaşık bir buçuk senedir beraberiz. 

Benim ifade özgürlüğüne ne kadar önem verdiğimi de az çok artık anlamışsınızdır. Vermeyeceğim 

demedim. “Sorulan sorulara cevap vereyim. Ondan sonra tabi ki vereceğiz” dedim. Ama madem 

çok ısrar ediyorsunuz Tuncay Bey buyurun. Buyurun Oğuz HAN Bey. Teknik arkadaşlar bir 

ilgilenebilir mi? Yok, yok şuan ki yayında sıkıntı var mı arkadaşlar? Sizin orada çekmiyor olabilir 

belki.  

--……… Meclis Üyesi:  
--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Anladım ama değil. Tuncay Bey buyurun. 

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli meclis üyeleri, Saygı Değer 

Gemlikliler. Tatil sonrası yaptığımız bu ikinci meclis toplantısının aynı zamanda Belediye 

Başkanımızın da katılım sağladığı ilk toplantı olması nedeniyle ayrı bir önemi var benim için. 

Bugün alacağımız kararlar Gemlik’imize ve hemşerilerimize hayırlı olur inşallah.  

İlk zeytin hasadı programı için emeği geçen Mehmet KURŞUN’a, Gemlik Belediyesi 

çalışanlarına ve bizlere zeytinliğini açan Ethem DURAN’a çok teşekkür ediyorum. Ancak şunu 

sormak istiyorum. Zeytin köylüden, sular, ayranlar, köfteler vatandaştan işin şovu sizde Sayın 

Başkanım. Bu program neden Gemtar’a ait zeytinliklerde yapılmadı?  

Faaliyet raporunda bir kişi olarak görünürken, fiiliyatta iki Özel Kalem personeliniz 

mevcut. Daha öncede gördük. Gemlik Belediyesinde Özel Kalem, Başkanın olmadığı her yerde 

olur ve Başkanı temsil eder. Örnek mi? Önceki dönem Belediye Başkanımız Sayın Uğur 

SERTASLAN’ın Özel Kalemi Kemal. Mevcut Nilüfer Hanım gibi. Peki, Özel Kaleminiz Bahadır 

SELVİ Bey nerelerdeydi? Zeytin Festivalinde gösterdiği performans ve ilgisinden dolayı Nilüfer 

Hanıma teşekkür ediyorum.  

Kurşunlu’da yapılan yemekte meclis üyelerine, yurt dışından gelen misafirlerimiz açık 

alanda üşürken diğer davetliler kapalı alanda yemek yedi. Bu ayrımın bir açıklaması var mıdır? 

Sizin meşhur sözünüz “ayrıştırmayalım kimseyi” diyorsunuz ya neden bizi orada ayrıştırdınız? 

 Zeytin Festivali boyunca Aksel Hanım, Durmuş Başkanıma her programda hazır 

bulundular. Kendilerine ve ekiplerine partim ve şahsım adına buradan teşekkür ediyorum. 

Kilometrelerce öteden getirdiğiniz Zülküf ZOR Başkanım neredeydi?  

Sayın Başkan Gemlik, Gemlik diyorsunuz ya Gemlik benim. Bende Gemlik’im. “Küf 

tutmaz elmastır aslımız bizim, olur olmaz sarraf anlamaz bizi”. Borusan’a yapılan satışlarla ilgili 

Milliyetçi Hareket Partisinin tavrı belli. Vicdanı rahat. Siz ise bunu bile bile “CHP yaptı” diye her 

platformda paylaşıyorsunuz. Rahmetli Özgür AKSOY’un da bu konuda çok emeği var. Allah 

Rahmet eylesin. Hala satmayı düşünüyor musunuz? Satmayı düşünüyorsanız iki dönem Belediye 

Başkanlığı yapmak için mi satacaksınız? Bana söylemiştiniz. Bunu sorayım.  

Yapı kullanma izin belgelerine itiraz ettik. Konu kamuya, yargıya taşındı. 29 adet belgenin 

meclis üyesince imzalandığına hepimiz şahit olduk ama sizler yine “MHP yaptı. MHP izin 

vermiyor” diyorsunuz. 29 tane yapı kullanmadan 2 tanesi yargıya taşındı. 27 tanesi yargıya 

taşınmadı. Bu yüzden MHP’yi artık karalamaya veya başka sitem etmek için kullanmayınız.  

“Satan vatan hainidir” dediniz. 12 ay boyunca kaç tane yerimizi sattınız? Kaç lira gelir 

geldi? Bu gelen gelirler nerelere harcandı?  

Personel giderleri, devletin belirlediği gibi yüzde 40 olması lazım. Yüzde 40’ı aşamaz. 

Şuanda sizin kendi sözünüz var “yüzde 52’yi buldu” dediniz. Maaş artışlarından dolayı değildir 

inşallah. Ben yanlış düşünüyor olayım. “Paramız yok” derken personel alımı yapıldı. Daha önce 

size sormuştuk Büyükşehir Belediye Meclis üyesi, aynı zamanda Osmangazi meclis üyesi olan bir 

CHP’li Meclis Üyemiz Gemlik’te işe başlamıştı. Bunun karşılığında da Tarık ERDEM kardeşim 

Osmangazi Belediyesi Spor Kurumunda işe başlamıştı. Gösterdiğin feraset için kardeşim sana çok 

çok teşekkür ediyorum. Milliyetçi Hareket Partisi ve şahsım adına. Ben gitmediğim işten aylık 



 

Sayfa 11 / 26 
 

almam diye düşünmüştür benim kardeşim, bir ay sonra istifa etmiş. Bursa’dan gelen CHP Meclis 

Üyesi hala bizde devam ediyor mu?  

Ocak ayını iple çekiyorum. Neden? Perşembe pazarının üstü kapanacak mı? Rüstem Amca 

çeşmesi yapılacak mı? Milli Emlak’a ait yerlere yapılar yapıyorsunuz. Bu yapının ruhsatı var mı? 

Yoksa Gemtaş olarak, Fatih abi sende Gemlik Belediyesine bağış mı yapıyorsun?  

Her seçimde gördük, hastane altında imar sıkıntısı var. Herkes bunların sözünü veriyor. 

Seçim sürecinde bizde verdik “çözeceğiz” diye. Siz de verdiniz ama geçen gün camiden çıktım, 

amcanın biri imza topluyordu orada. “Amca bu ne imzası?” dedim. Dedi ki “Şükrü Başkan istedi.” 

“Neden?” “Buraları imara açacakmış oğlum” dedi. Yani kendi elinde değil mi dedim imara 

açmak? İmar planlarını düzenlemek, imara açmak sizin elinizde değil mi? Geçen mecliste de ilgili 

arkadaşımız Mehmet ÖKSÜZ bu konuyla alakalı açıklama yapmıştı. Gelin hep beraber taşın altına 

elimizi koyalım, tarım görüşü almayalım, buradaki vatandaşlarımızın mağduriyetlerini giderelim. 

İcra makamındayken imza toplamanın hiç bir anlamı yok. Bu film erken biter bence. 

Gemlik çöp merkezi, yaz ayları boyunca her gün yandı. Sosyal medya haberlerinden öteye 

bir türlü geçemedi. Size sözlü önergem olsun. Daha sonra da yazılı önerge vereceğim bu konu 

hakkında. Yenilenebilir enerji, Milliyetçi Hareket Partisi İl Başkanlığı ve İlçe Başkanlıklarına 

YEK-G belgesi aldık. 2025 Mart-2026 Mart arası 1 yıllık. Bunun anlamı da şu. Yeşil enerjiden, 

temiz enerjiden il başkanlıklarımıza enerji alıyoruz. Atıkları oksijensiz ortamda çürütülerek çıkan 

metan gazı   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Pardon Tuncay bir daha tekrar eder misin? Orayı 

kaçırdım. Bu enerjiyle ilgili tarafı 

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi: Bir dakika Başkanım, YEK-G belgesi  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ne belgesi?  

--Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi:  YEK-G belgesi yani bu ne demek yeşil enerjiden 

Milliyetçi Hareket Partisi il ve ilçeleri enerji alıyor. Bunu bizde yapabiliriz Başkanım. Çok kolay 

bunlar. Yani atıklar oksijensiz ortamda çürütülüp çıkan metan gazı delikli borularla toplanır. 

Tesise taşınır. Metan gazı yakıldığında ortaya çıkan mekanik enerji alternatör aracılığıyla elektrik 

enerjisine dönüşür. Yalova ve çevresindeki belediyeler Yakap üzerinden bu projeyi hayata geçirdi. 

2018’de Altınova’da kurulan tesiste çöp gazından elektrik üretiliyor. Kasım 2020’ye kadar 265 bin 

ton katı yakıttan 22 milyon kilovat elektrik elde edildi. Buda ne demek? 6000 hanenin 1 aylık 

elektrik tüketimi demek Sayın Başkanım.  

Kentsel dönüşüm yapılan ve sizin ara bulucu olduğunuz Orkent te kaç daire çıkıyor? 

Fazladan yapılacak dairelerin geliri mal sahiplerinin maliyetlerinden düşülecek mi? Bu benim 

sorum değil Fatih Abi. Orada oturanların sorusu. Vatandaşlarımızın. Kaç adet ticarethane 

yapılacak? Orkent sakinlerine bu konuda bilgilendirme yapıldı mı? Gemtaş’ın ara buluculuktan 

komisyon alacağı bilgisi verildi mi?  

Kuzey Marmara Planlarında açılan yollar neden Karayolları tarafından kapatıldı? Gemlik 

Belediyesinin açmadığı yolları neden siz açmış gibi her gün servis ettiniz? Aynı işi üst üste doğru 

alım yöntemiyle yapmak vicdanen sizce uygun mudur? Biliyorum yine çok konuştuk. Bu şehir 

bizim. Biz bu şehirde yaşıyoruz. Yarınlarda, öbürsü günlerde çocuklarımızda bu şehirlerde 

yaşayacak. Biz muhalefet olarak bunları size hatırlatmak zorundayız. Artık sözde değil, eylemde 

olursanız yanınızdayız. Üstat Necip Fazıl’ın bir sözü var. “Ya Allah’a baş eğer kimseye eğmezsin 

ya da herkese baş eğer hiçbir şeye değmezsin.” Saygılarımla.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ne güzel söylemiş. Ne güzel söylemiş. Buyurun 

Fatih Bey. Yalnız uzun olmasın lütfen. Tamam, Erdi Bey sonrada size vereyim söz. Sizde mi 

istiyorsunuz? Az az konuşun.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Gemlik Halkı, Değerli Misafirler 

hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum.  

İlk önce Oğuz HAN arkadaşımın yeni geldiği görevinde başarılar diliyorum. Kendisini 

tebrik ediyorum. Birtan tabii çok güzel bir hatip, çok güzel söylüyor söyleyeceklerini ama tabii 
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Sevgili Kardeşim Emrah Başkan daha böyle sert bir üslupla bize “işportacı belediye, seyyar 

belediye” dedi. Tabii sizde eleştirdiniz. “Oraya neden koyuyorsunuz?” Gemlik halkı için 10 liraya 

çay satıyoruz. 40 liraya işte kahve satıyoruz. Limonata satıyoruz. Soğuk kahve çeşitleri falan 

satıyoruz. Neden? Çünkü herkes 40 liraya buraya gidemiyor. Oturamıyor ama çoluğuyla 

çocuğuyla orada yürüyor. 2 tane seçeneği var. Ya çocuğunun başını çevirecek orada limonata içen 

birine baktırmayacak ya da ne idüğü belirsiz seyyarlardan, denetimsiz seyyarlardan o limonatayı 

içecek. Koyduğumuz yer bunun için oraya koyduk. Yani sahile inen vatandaşlarımız en azından 

orada çay içebilsin, limonata içebilsin diye koyduk. Geçen gün Cimer’e bir yazı geldi. MHP’li bir 

Meclis Üyesi Fayton Kafeyi şikâyet etmiş. Doğru mu? Sen mi ettin Tuncay? Neden? 

 --Tuncer YALÇIN Meclis Üyesi:  
--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Şimdi arkadaşlar  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Lütfen Fatih Bey, karşılıklı konuşmayalım. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Tamam Başkanım anlatayım derdimi 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Şimdi biz Gemtaş Yönetim Kurulu olarak geldiğimizde 

amacımızda şu olsun istiyorum. Çok güzel bir coğrafyamız var. Çok güzel bir sahilimiz var ama 

her vatandaşımız buradan yararlanamıyor. Yaklaşık 1 buçuk senedir biz Fayton Kafeyi işletiyoruz. 

Oraya gidip görmüşsünüzdür. Orada da aynı şekilde fiyatlarımız. Kaliteli ürünü ucuz fiyatta 

vermek zorundayız. Bizim çok mu hoşumuza gidiyor kafeterya açmak ya da işte böyle şeyler 

yapmak. Gidemiyor arkadaşlar insanlar. O sahilin kenarında bir kahvaltı etsin ya. O ovadaki 

vatandaşta yapsın. Ne var bunda ya. Oraya bir tuvalet yaptık. Bir mescit yaptık. Ne bunda, sıkıntı 

ne? Ya yazın kullanabiliyoruz. Üstünü kapatalım kışında insanlar gidebilsin istiyoruz. Bunda 

problem ne yani? 10 liraya çay içmesi vatandaşın niye kızdırıyor sizi? Bazı partilileriniz var. Milli 

emlak kralları. Neden yaptığınızı da biliyorum. İşte öyle sosyal medya algıları falanda yapmaya 

çalışıyorlar. Neden? İşte Gemlik halkının yerine sahip çıktık diye, otoparkları vermiyoruz diye. 

Devam edin arkadaşlar. Devam edin. Bu halkıda partiniz kadar lütfen düşünün. Teşekkür ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim. Erdi Bey buyurun. Aynı kısalıkta 

bekliyorum. Kaan Bey, şeyden sonra Emrecan UZUNKAYA istemişti sonra size vereceğim söz.  

--Erdi ŞAHİN Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Sevgili 

Katılımcılar, Sevgili Gemlikliler. Hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

Ben iki, üç meclistir dikkat ediyorum Sevgili Mehmet DEMİR, özellikle böyle bir 

GEMTAR’la alakalı bir şeyler soruyor. Kendisine daha öncede söyledim. Şimdi buradan da 

herkesin önünde söyleyeyim. Dilediğin ve istediğin zaman GEMTAR Umurbey’de, Düşünür 

Kolejinin hemen böyle yanında köşede. 18 ay oldu ben atanalı. Ziyarete hiç gelmedin. Çayımız, 

kahvemiz var. Buyur gel. İstediğin her şeyi koyalım. Beraber bakalım. Şöyle düşündük. Dedik ki 

Fatih abi GEMTAŞ’la alakalı çok güzel böyle bir dergi falan yapmıştı. Bizde dedik “tutalım, bunu 

2025 in şubat ayında bu tarzda bir şey yapalım ya da böyle bir lansman tarzında yapalım veya 

mecliste yapalım. Hep beraber katılabileceğimiz neresi diyorsanız orada yapalım.” 2023’te 

neymiş, 2024’te ne olmuş. 2025’te ne duruma getirmişiz diye. Ama çok istersen gene GEMTAR’a 

gelip bakabiliriz veya bir dahaki mecliste bunları açabiliriz.  

Bir diğeri şimdi bu borçlarla alakalı bir şey duydum. Az öncede bir tanede basın kuruluşu 

da yazmış. Şimdi arkadaşlar bakın ticaret yapmadığınız şey ne kadar belli. Bu bir ahlaksızlıktır. 

Sormadan, öğrenmeden bu tarzda yazılar yazmak terbiyesizliktir. O arkadaşı esefle kınıyorum. 

Bizim şirketimiz olarak haftalık ödediğimiz tedarikçilerimiz var. Aylık var. 3 aylık var. 6 aylık 

var. Böyle bir şeye hiç gerek yok. Ayrıca o rakamlar da 650 falan değil 620. Cuma günü bir daha 

ödemesini yapacağız. Bir sonraki cuma bir daha ödemesini yapacağız. Yani bunu sormak, bunu 

öğrenmek çok zor bir şey değil ya. Bir telefon açarsınız. Dilediğiniz her an, istediğiniz zaman 

otururuz. Bu bir.  
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İkincisi festivalle alakalı. Şimdi şahsına soruyormuş gibi olacağım ama çok özür dilerim. 

Sevgili Mehmet DEMİR altı ya da yedi defa Zeytin Festivali ile ilgili toplantı oldu. Hiç katıldın 

mı?  

--……….. Meclis Üyesi:  
--Erdi ŞAHİN Meclis Üyesi: Son bir tanesine. Meclis üyelerinin katıldığına. Hiç önerin 

oldu mu? 

--……… Meclis Üyesi:  
--Erdi ŞAHİN Meclis Üyesi: Peki. Eyvallah doğrudur. Geçen seneki festival şeylerinde de 

yaptık. Çok isterdim ki beni arayıp ta, madem Gemlik için hep beraber bir şeyler yapacağız ya. 

“Erdi Başkan veya Erdi kardeşim şunu şöyle yapalım. Bunu böyle yapalım” demeni. Bak şunu 

yapmayalım arkadaşlar sizlerden rica ediyorum abiler. Gemlik için hep beraber taşın altına elimizi 

koyacaksak koyalım. Sadece muhalefet yapmak adına ya da bizi eleştirmek adına açık 

bekliyorsanız yanılıyorsunuz. Her ne yaparsanız yapın, her neyi bulursanız bulun. Biz Cumhuriyet 

Halk Partisi olarak, Cumhuriyet Halk Partisinin temsilcileri olarak Gemlik halkının da, Gemlik 

esnafının da, Gemlik’te ki vatandaşlarımızın da yanında olmaya her daim devam edeceğiz. 

Onların isteği doğrultusunda hareket edeceğiz. Sizlerin kendi belirlediğiniz sorunlarla değil. 

Sizlerden tekrar tekrar söylüyorum. Lütfen bizle ilgili, özellikle benim başında bulunduğum 

kurumlarda önce telefon açın istişareyi yapalım, sonra buradaki bütün her şeye zaten eleştiriye de 

açığız, şeye de açığız. Hepinize teşekkür ederim.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Emrecan buyurun  

--Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, 

bizleri ekran başında izleyen Gemlikli hemşerilerimiz. Hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum.  

Yaklaşık 18 aydır bazı siyasi konuşmalar oluyor. Biz bundan çok uzak durmak istiyoruz. 

Bu kürsüye de ilk defa çıktım. Fakat görüyorum ki biz bazı şeyleri konuşmadıkça, bazı şeyleri 

anlatmadıkça algılar, siyasetler çok yapılıyor. Arkadaşlar siyaset yapalım saygı çerçevesinde. 

Fakat siyasetinde kirli yönüne bakmayalım. Siyasetin o “S” harfindeki, o “S” harfini 

kullanmayalım çünkü buradaki bütün emekçi arkadaşlarımıza haksızlık yapıyorsunuz. Buradaki 

çalışan personel arkadaşlarımıza haksızlık yapıyorsunuz. Biz hakkımızı yedirmeyiz. Hakta 

yemeyiz Cumhuriyet Halk Partisi olarak ta. Şimdi Gemlik Belediyesi olarak biz neler yaptık 

söyleyelim.  

Tamamlanan şantiyelerimiz. Kurşunlu 3 bin metre kare açık otopark düzenlemesi. 

Umurbey meydanı seyyar satıcılar dedik. Tamam, eleştiri oluyor. Bütün seyyar satıcıların önüne 

mi geçeceğiz bu şekil yapmış olduğumuz hareketle? Köye gittiğimiz zaman trafik sorunu oluyordu 

arkadaşlar. Traktörler bir oyana, her yere park ediyordu. Orada otoparkta yaptık. Otopark 

düzenlemesi de yaptık. İyi şeyleri konuşalım. Eleştiri yaparken de sizden ricam doğru eleştiriler 

yapalım.  

Çarşı meydanının otobüs durağını düzenledik. Geriye çektik. Trafik sorununu hallettik. Bu 

kadar siyasi konjonktürün bu devirde olduğu, maddi durumun belediyeler tarafından sıkıntılı 

olduğu devirde biz bunları yapıyoruz arkadaşlar. 3 buçuk sene sonra seçim var. Sizler gelirsiniz 

daha iyisini yaparsınız.  

Kumla mahallesinde 5 bin metre kare, 2 adet açık otopark yaptık. Halkın kullanımına açık 

şuan. Saklı Bahçede 650 metre uzunluğunda yürüyüş yolu yaptık. Yüzme alanı halka kazandırdık. 

Hep şu denilirdi. Denilirdi ki “Gemlik’te yüzme alanımız yok.” Bunu büyüklerimden de duydum. 

Gemlikli yaşayan vatandaşlarımızdan da duydum. Hiçbir yerde yüzemiyoruz. Gemlik’in bu kadar 

doğal güzelliğinden yararlanamıyoruz. Alın yüzme alanı açtık. Niye bunlar konuşulmuyor?  

Büyükkumla Konağı tamamlandı arkadaşlar. Yakın zamanda açılacak. Engelsiz Kafenin 

orada Yaşam Sokağını tamamladık. Bugün itibariyle meclis üyesi arkadaşlarımızla da gittik. 

Orada bir kaç değişiklikler de yapıp orası tamamlandı.  

Sokak hayvanları. Bugün kendim bizzat gittim. Ömer Faruk’a attım. Paylaşabilir.  

Başkanımız söz aldığında da paylaşabilir. 6 dönümlük bir alandı bu alan. Yaklaşık 2009 metresini 
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biz trapez saçlarla ve şeylerle kapattık.  Gerçek video bu. Yakın zamanda da buranın açılışını 

yapacağız.  

Muratoba köy kahvesinin, gençlik merkezinin tadilatını yaptık. Köylü vatandaşlarımızın ve 

muhtarımızın ısrarlı talebiyle bunu tamamladık. Yıllardır 365 daire dediğimiz sosyal konutların 1. 

etabına başladık arkadaşlar. Gücümüz buna yetti. Buna başladık. Ardından da 2026’da beşinci 

etaba başlayacağız. 

Başlaması planlanan şantiyeleri de ben buradan söyleyeyim de sonra sosyal medyada 

Gemlik ufak yer olduğu için duyuluyor, ediliyor. Sonra deniliyor ki “biz yaptırdık, biz ettirdik.” 

Ben söyleyeyim. Kurşunlu Belediye Binası yıllardır atıl halde. O binayı tamamlayacağız. İskele 

meydanının çevre düzenlemesini tamamlayacağız. Gemlik’te sorun olan “karavan park” sorununu 

yapacağız. Yerini de yapacağız. Karacaali’de Buski’nin arıtması vardı. Muhtar Beyle 

görüştüğümde Karacaali Muhtarımız dedi ki “yıllardır Başkanım burası yıkılmadı. Sebebi ne?” 

Gittik yıktık. Otopark alanları yapacağız oraya. Karacaali’de de büyük otopark sorunu var. 

Perşembe pazarının üstünün kapatılması. Projeleri çalıştık. Germe sistemini. İstanbul’a 

Başkanımızın talimatıyla gittim. Projeler çalıştık. Nasip olursa 2026 yılında onu da yapacağız. 5. 

Etaba da 2026 yılında başlayacağımızı söyleyeyim.  

Şimdi meclis üyesi arkadaşlarımızın soruları vardı. Teknik Başkan Yardımcısı ben 

olduğum için. Belki Başkanım da ilave eder benim söylediklerime ama hayvan barınağını zaten 

söyledim. Videoda da var. Kentsel dönüşüm ile ilgili Ak Parti gurup sözcümüz Murat abi dedi ki 

“bir protokol yapılsın Mimarlar Odasıyla, Mühendisler Odasıyla.” Görüşmelerimiz devam ediyor 

ama şu kaçırılmış.  Bursa Büyükşehir Belediyesi 10 hektarlık alanla ilgili bir protokol yaptı. 

Planlama süreci için. Ardından da uzlaşma sürecine de gireceğiz. Çalışmalarımız devam ediyor. 

Dün Bursa Büyükşehir Belediyesinden arkadaşlarımız buradaydı. 1 hafta sonra da biz gideceğiz. 

Dört kişiyi görevlendirdik burada. Her hafta Bursa’ya gitmek kaydıyla, planlamaları takip etme 

kaydıyla orada olacaklar. Karayolları konusu vardı yine sanırım Birtan Kaan kardeşimle Murat 

abinin bir sorusuydu. Karayollarına geldim geleli 5 aylık süre zarfında 5 kere ya da 6 kere gittim. 

Bütün Bölge Müdür Yardımcılarıyla görüştüm. Gemlik’in giriş projesini istedim. Ben alamadım. 

Haydi, hep beraber gidelim, alalım projeyi. Ama çağırdığımız zaman siyaset. Birtan kardeşim halı 

sahayı sordu. Kardeşim saha personelim gezdi. Yaklaşık 6-7 taneyi tespit ettik. Yakın zamanda 

onarımlarına da başlayacağız halı sahalarımızın.  

Evet, Milliyetçi Hareket Partisi Tuncay abimiz dedi ki “yapı kullanımlarda 29 adet var.” 2 

adet tek imzalı var. Zaten biliyorsunuz. Cimer üzerinden şikâyet ettiniz. Genel olarak söylüyorum. 

Şikâyet var. Şikâyette zaten şuan Çevre Şehircilik konuyu takip etmektedir. Bizde gerekli 

evraklarımızı verdik. Ama eğer 29 tane varsa senin buradan açıklaman gerekiyor. Tek imzalı, tek 

tek burada nasıl söylediysen, tek tek burada anlatman gerekiyor. Hangi ada parseller tek 

imzalıymış bizimde bilmeye hakkımız var.  

Fayton Kafe, zaten gerekli konuşmayı Fatih UZUN abimiz yaptı ama ben şunu soruyorum 

sadece Amfi Tiyatro yapılırken ruhsatlı mı? Kumlada MHP ve Ak Partili arkadaşlarımıza İmar 

Komisyonluğu Başkanlığı yaptım. Kumla’da ki mescide gittiğimizde yeşil alan üzerine yapılmış 

mescit vardı. Mescit karşıtı değiliz elhamdülillah ama ruhsatlı mıydı? Biz orayı sağlık ocağına 

çevirelim diye sonradan sağ olsun arkadaşlarımızın oy birliği ile karar verdik.  

--……… Meclis Üyesi:  
--Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Efendim?  

--……… Meclis Üyesi:  
--Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Tamam yani.  

--……… Meclis Üyesi:  
--Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Tamam. Ben rastlayamadım. Bakarız. 

Umurbey’de ki ona ben rastlayamadım bakarız. Hisartepe’de yapılan Kur-an kursu Milli Emlak’a 

ait arazi yapılmıştı rastlayamadık. Şimdi Karayolları ile ilgili yine Tuncay abimiz bir soru sordu. 

Dedi ki “Karayollarının kuzey planları etaplardaki yollar niye kapatıldı?” Biz kapatmadık ki. 2013 
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yılında yapılmış bir planlar bunlar. 2013 yılında ben yoktum. 2013 yılında yapılmış planları 

Karayolları bana dedi ki “Başkan, 5 kere yazı yazdık cevap verilmedi.” Dedik ki “ne yapmamız 

gerekiyor.” Dedi “yolları kapatacağız.” 5 bin kişinin yaşadığı yaklaşık bir yeri kapatmak Gemlik’e 

çok güzel hizmet olurdu. Dedik ki “Ne yapabiliriz. Bu konuyu halledelim.” Vatandaşlarımızdan 

imzaları topladık. Karayollarına sunduk ve o yolların, 3 yolun, 3 bağlantı yolunun ikisi açıldı şuan. 

He birde kuzey planlarında yaklaşık 1 km yol açtık. Evet, Başkanım 1997 yılında makine alınmış 

Gemlik Belediyesine. 2007 yılında makine alınmış. Ondan sonra hiçbir makine girişi olmamış. 

Makinemiz eksikti arkadaşlar yani Gemlik’in makinası eksik. E ne yapacağız? Bizde dedik ki 

“vatandaş bu yolun açılmasını istiyor. Evet, biz bu yolu açalım.” Bunu da nasıl yaptık? Doğrudan 

temin yöntemiyle yaptık. Burada dedik ki Gemlik Hafriyatçılar Derneğimiz basına çıkıyordu. 

“Gelin arkadaşlar teklif verin. En düşük alan alsın.” Paramızla yaptırırdık. Yani Gemlik Belediyesi 

burada nerdeyse, evet Gemlik Belediyesinin parası olmadığı için, şeyi makinesi olmadığı için 

paramızla hizmet yaptık. Bazı eleştiriler yapılır ama doğru eleştiriler yapılırsa gerçek anlamda ben 

ve ekibim ve meclis üyesi arkadaşlarımız ve Başkanımız 18 aydır yaklaşık eleştirilerin hepsine 

cevap veriyor ve dinliyor. Bizler de sizleri dinleriz ama daha demin Erdi Başkanımın dediği gibi 

bana ulaşmak çok zor değil. Bana ulaşın. Bütün sorularınızın cevabını alırsınız. Teşekkür 

ediyorum. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ederim. Kaan Bey buyurun.  

--Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi: Başkanım öncelikle size teşekkür ediyorum. En 

azından tüm meclis üyeleri konuştuğu için ve birbirimizi daha iyi anlama fırsatı sağladığınız için. 

Öncelikle Fatih abinin konuşmasında bahsettiği hususlara partimiz adına cevap verme 

ihtiyacı hâsıl olmuştur. Şimdi Kıymetli İlçe Başkanımızın üslubu farklı benim üslubum farklı. Her 

yiğidin bir yoğurt yiyişi var. Kimisi saldırgan bir üslupla gider. Kimisi sabırla gider. Ben genel 

başkanımızın sabrıyla siyaset yapma gayreti içerisindeyim. Hâlihazırda bizim burada temel 

edindiğimiz ve söylemek istediğimiz husus şu. Az önce Kıymetli Belediye Başkan Yardımcımızda 

dile getirdi. Biz burada 10 tl’ye veya 40 tl’ye vatandaşın hizmet almasından bir şikâyetimiz yok. 

Bizim buradaki şikâyetimiz az önce Uğur abiyi nasıl savunduysam, şimdi de eleştiriyorum. O 

demir yığınlarındaki aynı hatanın ilerde bizden sonrakilerin karşısına çıkmaması için bir uyarı 

niteliğindedir. Bununla alakalı olarak geçmişte Uğur Bey döneminde yapılan o demir yığınını 

bugün nasıl kaldıramıyorsak, bununla ilgili olarak belediye sahiline konulan bir yapıdan 

bahsediyoruz. Bu vatandaşın hizmet alım noktasında faydalanması. Marjinal fayda noktasında 

buna diyecek hiçbir şeyim yok. Bunu tabi ki Gemlik halkı sonuna kadar değerlendirecektir ama 

burada siz bir irade koyduğunuz da diğer işportacı veya seyyar satıcıları kaldıracağım diye 

belediye zabıtasını gönderdiğiniz de, bende orada bir işportacı veya seyyar satıcı olarak burada da 

Gemlik Belediyesinin bu yeri var. Burasıda kanunen yapılmış bir yer değil. Yanında işte Grup 

Aile çay bahçeleri vesaire özelinde söylüyorum. Onların ruhsatı var. “Buranın ruhsatı nerde? Bunu 

da kaldır” dediğinde sizde Belediye Başkanı olarak bu soruya ne cevap vereceksiniz? Ben bunu 

söylemek istiyorum. Temel prensibimiz burada siz buraya bir imar planında değişiklik 

yapabilirsiniz. Buraya bir yapı ruhsatı anlamında bir neticeye kavuşturarak, burayı faaliyete 

geçirmenizde hiçbir sakınca yok bununla alakalı. Benim dikkat çekmek istediğim nokta bu 

bununla alakalı. Diğer hâlihazırda Fayton Kafe’nin üstüyle alakalı Tuncer abinin şikâyet ettiği 

kısımda yine böyle. Şimdi az önce Kıymetli Belediye Başkan Yardımcımızın söylediği Refik 

YILMAZ dönemindeki hususlarla alakalı kısaca söylemek gerekirse, Refik YILMAZ’ın yapmış 

olduğu yanlışlar bugün size yanlış yapma fırsatı ve imkânı vermemeli. Çünkü siz Cumhuriyet 

Halk Partisi olarak ayrı bir tüzel kişiliksiniz, biz Cumhur İttifakı olarak burada Adalet ve 

Kalkınma Partisi, Milliyetçi Hareket Partisi ve Büyük Birlik Partisi olarak bunu diyoruz. Her 

birimizin ayrı bir tüzel kişiliği var. Dün Refik YILMAZ dönemindeki yapılan yanlışa nasıl yanlış 

dediysek, bugün sizin yaptığınıza da yanlış diyoruz. Hatta bir adım daha öteye gideyim. İşte ulusal 

basınından ziyade Bursa Basınında, işte Mustafa BOZBEY'in parti değiştireceği adına bir sürü 

beyanatlar var. Kendisinin açıklamaları var. Burada farklı ilçe başkanı, farklı belediye 
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başkanlarının da ismi zikrediliyor. Sizde görüyorsunuz. Bunu söylememde de bir beis yok. Sizin 

de isminiz zikrediliyor. Böyle bir durum dahi olsa bile parantez içinde söylüyorum. Siz Ak Parti 

veya MHP veya Büyük Birlik Partisi özelinde geçseniz bile biz sizin yanlış yaptığınıza bugün 

nasıl ki yanlış diyorsak o zamanda çekinmeden yanlış diyeceğiz. Bizim buradaki hassasiyetimiz 

bu ve bu işin hukuka uygun hale getirebilir bir şekilde çözülmesi gerektiğini ben defaatle 

söylüyorum. Refik YILMAZ’ın yapmış olduğu yanlışlar Refik YILMAZ dönemini bağlar. O 

dönemki meclis üyelerini bağlar. Uğur abinin yaptığı yanlışı biz bugün burada 30 kişi meclis üyesi 

çözemiyoruz. Büyük ihtimalle çözülmeyecek ama farklı alternatifler, farklı projeler, Gemtaş Fatih 

abiler bir çözüm üretme derdinde. Ben bunu özellikle hassaten dile getirmek istedim. Bununla 

birlikte ben, Emrah KESKİNDEN, Mehmet Emin ÖZCANBAZ, Osman DURDU, Mehmet 

KAYAOĞLU bunların hepsinin de aynı zamanda avukatıyım. Burada Milliyetçi Hareket 

Partisinde 2007 yılından beri ilçe başkanlığı yapan isimleri az önce size zikrettim. Bununla alakalı 

Milli Emlak olarak içlerinde bir emlak kralı yok. Varsa da Fatih Beyden de bunları açıklamasını 

talep ediyorum. Teşekkür ederim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Tamam, Fatih Beyden sonra Arzu Hanım size 

verelim sözü.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Yani kardeşim o saydığın arkadaşların hepsi benimde çok 

samimi arkadaşım. Onları kastetmedim. Öyle bir şeyim yok. O kendini biliyor kastettiğim.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Arzu Hanım buyurun. Mikrofonu uzatabilir miyiz 

arkaya doğru?  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyesi arkadaşlarım. 

Ben de planlarla alakalı bir kaç bilgi vermek için mikrofonu aldım. Şöyle ki Tuncay Bey dedi ki 

“hastane altındaki planları siz yapmak zorundasınız.” Ama biliyorsunuz planlar 25 binlik, 5 binlik 

ve binlik diye geliyor. Biz binlik planları yapabiliyoruz 5 binlik planlar olduğunda. Bir de şöyle 

bir bilgide vermek isterim size. 2018 yılında Başkanım, Refik YILMAZ döneminde bir bölü binlik 

planlar yapılmış. Bakın burada var. Ben atacağım gruba. Arkadaşlar bakacaklar. Ilıcaksu mevkii 

ve Yılan Dere mevkiinin bir bölü bin planları Refik YILMAZ döneminde yapılmış. Dediniz ya 

“Refik YILMAZ döneminde yanlışlar yapılmış.” İşte yapılmış doğrusuymuş demek ki. Mecliste 

bütün herkes bunu onaylamış ve Büyükşehir Meclisine gitmiş Başkanım. 2019 yılında Uğur 

Başkan geldi göreve ve Uğur Başkan döneminde de ben İmar Komisyonu Başkanıydım ve 

Büyükşehir’de bunu görüştük hep beraber. O zaman da zaten Büyükşehir Meclisi ve İmar 

Komisyonu biliyorsunuz Ak Parti ile Ak Partinin elinde. Bu planları geçirmek için elimizden 

geleni yaptık. O dönemde ben kaç kere İmar Komisyonuna gittim. Dedim ki “arkadaşlar, bakın 

bizden bu oy birliğiyle geçmiş bir konu. Oy birliğiyle geçmiş konuyu buyurun geçirin 2019 

yılında ve burası bir planlansın. Çünkü bir bölü bin planı geçmiş.” Sadece Büyükşehir 

onaylayacak ve geçirecek ve Başkanım “buranın tarım görüşü yok” diye arkadaşlar. Onu da 

yollayacağım. Büyükşehirden çıkan konuyu maalesef reddettiler. Eğer bu plan onaylansaydı 

şuanda 2019 yılında burası planlı hale gelecekti Başkanım. Yani bunu söylemek istiyorum. Zaten 

anlayamadığımız konu bu. 2018 yılında bir bölümün planı geçmiş olan bir konunun “2019 yılında 

Büyükşehir’den neden onaylanmadığını” sorduğumuzda “tarım görüşü yok” cevabı geldi bize. 

Şimdi hadi el birliği ile karar verelim. Madem var planı, bu planı tekrar verelim içeriye, hep 

beraber Büyükşehir de onaylansın Başkanım. Teşekkür ediyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Ben teşekkür ederim. Evet, yani çok teşekkür 

ediyorum katkılarınız için. Evet ya bu bilgilerin hepsini ben arkadaşlara aktaracaktım ama benim 

işimi kolaylaştırdınız çok teşekkür ederim. Arkadaşlar emin olun geldiğimiz günden bu güne 

Gemlik’te çözülmeyen problemlerle ilgili elimizden geldiğince gayret etmeye çalışıyoruz ve bunu 

iş birliği içerisinde de yapmaya çalışıyoruz. Yani bugün Karsak Deresinin temizlenmesinden 

tutunda, Karayollarındaki projeyle ilgili. Karayolları ile ilgili bir proje çizilmiş. Yaklaşık bir 15 

gün önce ben Karayolları Bölge Müdürümüzle konuştum. Şuanda proje Ankara’daymış. “İyi bir 
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proje” dedi genel müdürümüz. Dolayısıyla inşallah Gemlik için 2026 yılında hayata geçecek bir 

proje olur bu. Karsak Deresinin de ekim ayı içerisinde 

--……… Meclis Üyesi:  
--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi ben 15 gün önce konuştum. Genel Müdürle 

konuştum. Alt tarafta ki mühendislerle görüştüysen bilmeyebilir. Kandırmak diye bir şey yok. 

Selim Bey ben size söz vereyim siz konuşun sonra ben konuşayım olur mu? Yok, el kaldırın ben 

veririm size merak etmeyin. Buyurun. Peki, devam ediyorum izin verirseniz. 

Değerli arkadaşlar her şeyden önce dediğim gibi tekrar baştan almak gerekirse evet, 

Muhtarlar Günümüz, 19 Ekimdeki Muhtarlar Günümüzü kutluyoruz. Muhtarlar gerçekten, ben 

seçim çalışmaları sırasında da, ben hala daha söylüyorum çok önemsiyoruz muhtarlarımızı. 

Özellikle köylerimiz konusundaki hassasiyetimizi emin olun, birlikte bir kaç gün geçirirsek ne 

kadar hassas olduğumuzu düşünürsünüz çünkü Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün dediği gibi “köylü 

milletin efendisidir.” Bu şiarla, bu bilinçle biz köylerimize, köylülerimize destek olmaya 

çalışıyoruz. İşte mesela Murat arkadaşımız şey dedi “camiler temizlenmiyor. Din görevlileri 

vesaire” Ben olabildiğince bütün programlarıma eğer bir Müftülüğümüzün yaptığı bir program 

varsa buna eşlik etmeye, katılmaya çok azami itina gösteriyorum. Camilerimizin temizlenmesi ve 

çevresinin düzenlenmesiyle ilgili herhangi bir sıkıntı yok. Yani bunun hatta dedim ya demin 

köylerimize de önem veriyoruz. Katırlı camimizin bakımı, tamiratı, boyanmasıyla ilgili de 

çalışmalarımız olmuştu. Muhtarımızla görüşebilirsiniz.  

Şimdi sorularınıza tek tek cevap vermek istiyorum elbette. “Festival sadece eğlence 

amaçlıydı” dendi. Ya bir önceki festival bizim ilk festivalimizdi. Bir önceki festivale geldiğimizde 

ve ilk toplantı yapıldığında baktığımızda %97 bütün masrafı belediye çekiyor. Yani Gemlik. Biz 

diyoruz ki “zeytinin başkenti, barışın, huzurun kenti diyoruz” ama söylediğimizin hep tersi oluyor 

maalesef. İşte bugün diğer yerler bizi isim vermeyim diğer yerler bizi geçmiş durumda rekolteyle 

vesaire. Biz bu festivali bu sene düşünürken de başkanlarımızla konuştuk. Hangi başkanlarımızla? 

İznik, Orhangazi ve Mudanya Başkanımızla da konuştuk. Dedik ki çünkü Gemlik zeytini 

dediğiniz bu bölgedeki zeytinlerin tamamına da Gemlik zeytini. Biz bunu niye kendi özelimizde 

tutalım yani bunu neden kenti birleştirecek bir unsur haline getirmiyoruz. Belki bir hafta belki on 

günlük bir festival olsun. Her yerde ikişer günlük bir festival düzenleyebiliriz. Farklı olur bu. Bu 

döngüyü seneden seneye değiştirebiliriz. İnsanlar oraya gider. Yani İznik’teki buraya gelir. 

Buradaki Mudanya ya gider. Mudanya’daki, Orhangazi’ye gelir. Hani böyle çapraz. Oradaki 

halkıda bir araya getirmek lazım. Yani aslında baktığınızda bakın her şey olur. Birinci Dünya 

Savaşında nereye geleceğimi söyleyeyim. Birinci Dünya Savaşında 2 milyon kişi ölmüşken, İkinci 

Dünya Savaşında on milyonlarca insan öldü. Üçüncü Dünya Savaşında Allah muhafaza belki 

insanlık kalmayacak. Yani çünkü savaş silahları o kadar çok gelişti ki. Dolayısıyla bizim biraz 

daha insanları bir araya getirmemiz gerekiyor. Neden bu sene işte Bosna katıldı gittik. Çaycuma 

vesaire. Hepsini buraya topluyoruz. İstiyoruz ki niye İnegöl’le kardeş belediye olduk? Niye ben 

Erzurum’a tarım fuarına gittim? Mehmet SEKMEN Beyle özellikle görüştüm Erzurum’da ki 

gelişmişliği, Erzurum’da ki yaratılan fırsatları kentimize taşıyabilmek adına. Şimdi biz birlik 

beraberliği saylayamadığımız sürece istediğiniz kadar güzel şeyler yapın. Emin olun bakın buna. 

Onun içine girecek, onu bir yaşam alanı olarak kullanacak olan insanı doğru eğitmezseniz hepsi 

çöp olur. Biz öncelikle bakın bu gün için hepinize teşekkür ediyorum. Çok seviyeli, çok düzgün. 

Elbette ki eleştireceksiniz. Çok teşekkür ediyorum bütün söz alan arkadaşlarımıza. Böyle olmalı. 

Siz soracaksınız, biz de cevap vereceğiz. Tabi ki festival. Festival bir eğlence. Eğlence de olacak 

bunda. Ama ağırlıklı olarak biz bu sene toplantıda söyledim İspanya,  İtalya, Yunanistan gibi 

özellikle bu konularda dünyada büyük bir pay sahibi olan ülkeleri de buraya davet etmeliyiz. Ama 

bunun için borsanın öncülük etmesi lazım. Burada belediye öncülük ediyor. Şimdi bakış açısı 

vizyon ve yaptığınız iş ile alakalı bu. Şimdi siz bana deseniz ki ben budamayı bilmem ama bana 

budamayı gösterirsen yapabilirim o sıkıntı yok ama budamayı bilmiyorum. “Git hadi, Şükrü 

şurada bizim 50 tane ağaç var buda.” Hangi dalı keseceğimi ve nereden keseceğimi bilmiyorum. 
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Dolayısıyla burada özetle bu festival de zeytin üreticisinin beklentisini ortaya koyabilecek bir 

vizyonla ve hareket planıyla bizim yürümemiz lazım. Bu sene kısmen yine bazı konularda elbette 

ki oldu. Buradan isimler zikredilerek bazı arkadaşları değerli kılmak güzel bir şey ama burada iş 

barışı ve çatışmayı da bence körüklememek lazım. Tıpkı bir önceki dönem Belediye Başkanımız 

Uğur SERTASLAN’la sanki benim aramda bir şey varmış gibi. Zinhar böyle bir şey yok. Benim 

kendisine en ufak bir sözüm yok. Onun da bana yok. Arada ne oldu bilmiyorum. Abisi benim okul 

arkadaşımdır. Bir şey olsa herhâlde gelir. Bırakın işin şey tarafını, hiyerarşi tarafını en azından 

diyebilir yani “bir şey mi oldu? Bir şey bir terslik mi var?” diye bana sorar. Çünkü ben soruyorum 

kendisine bir şey olduğunda, duyduğumda. Geçenlerde bir şey duydum mesela gittim direk 

sordum. Hemen sordum. O da “hayır” dedi ve bitmiştir benim için. Dolayısıyla  hani bizim 

aramızda bir şey varmış gibi lanse edilmesi de çok hoş değil. Çok önemli bir tecrübe. İlçe 

başkanlığı yapmış. Gençlik kolu başkanlığı yapmış. Cumhuriyet Halk Partisi için önemli bir değer 

Uğur SERTASLAN. Dolayısıyla yok saymak asla şey olmaz. O gün herhâlde bir işi çıktı gitti ki 

veya bir şey oldu sahne arkasında. Çünkü ben kortejde de kendisini görmedim yani herhâlde arka 

taraftaydı. İki kere anons ettim. Silsile gereği de, protokol silsilesi gereği de en son çünkü 

Belediye Başkanı Mustafa BOZBEY adına konuşma yapacaksa en son alır sözü. Ona göre çağrıldı 

kendisi ama herhâlde dediğim gibi konuşuruz elbette. Benim aramda dediğim gibi benim kimseyle 

bir sorunum olmaz. Az çok bilen bilir. Ben o konuda son derece açığım.   

Diğer sorulara geleyim Değerli arkadaşlar. Elbette festivalde tabi ki Ethem Bey'e çok 

teşekkür ediyoruz. Çok kıymetli bir işe imza atmamızı sağladı. Seneye çok daha renkli olacak. 

Eksiklerimiz vardı. Orda da eksiklerimiz vardı. Onu da söyleyeyim. Ama genel olarak aldığımız 

bütün geri dönüşlerde olumlu bir geri bildirim olduğunu söyleyebilirim.  

Kurtuluş Günü ile ilgili tek tek sorulara geçiyorum o yüzden duraksamalar yaşıyoruz 

kusura bakmayın. Kurtuluş Günü sönük geçti yani bu bizim elimizde arkadaşlar. Şimdi ne 

bekliyoruz Kurtuluş Gününden önce bunu ortaya koyalım yani o zaman şöyle yapmamız 

gerekiyor.  Bu belediye meclis grubundan özellikle etkinliklerle ilgili bir komisyon kuralım. 

Tamam mı? Beklentimiz ne? Ona göre hareket edelim.  Yoksa şimdi siz farklı bir şey istiyorsunuz. 

Biz farklı bir şey ortaya koyuyoruz. O zaman çatışma oluyor. Hayır olmasın. Bir anket yapalım. 

Bir şey yapalım. Biz de kendi bütçemize göre yapalım. Bu kentin öncelikleri var. Önceliklerine 

göre yapalım. Mehmet ÇEVİK beyefendi sağ olsun beni ziyarete geldiğinde “ben ücretsiz bir 

konser yapmak istiyorum” dedi. Çok güzel. Yüce bir düşünce. Teşekkür ettik kendisine. 

Bahsedilen para tabi oraya gelen birçok orkestrası var. Vesairesi var. Onlara ödenen paradır. 

Bilginiz olsun arkadaşlar. Yani Mehmet ÇEVİK Bey'e buradan tekrar teşekkür ediyoruz. Ödenen 

bir, kendisine ödenen bir ücret yoktur.  

Ya Filistin tabii bizim kanayan yaramız. Hani diyorum ya keşke gerçekten ben varım yani 

bugün devlet görevlendirsin beni giderim. Hep beraber gitmeliyiz bence de değil mi? Biz 

elimizden geleni yapıyoruz. Ben her yerde, her çıktığım konuşmada mutlaka Filistin’e ve oradaki 

yapılan zulme değiniyorum. Lanetliyorum. Çünkü bir sene içerisinde 60.000 tane Filistinli 

vatandaşımız katledilmiş. Buna seyirci olan, buna çanak tutan herkesi de lanetliyorum. Bir 

insanlık suçudur. Bu çağda bu kadar kör, sağır ve dilsiz üç maymunu oynayan bir dünya ya 

gerçekten lanet ediyorum.  

Sokak hayvanlarıyla ilgili arkadaşlar, doğru biz geldiğimiz gün itibari ile Arzu Hanım 

buradadır. Proje çalışmasını başlattık ve proje onay aldı. Kayseri’de de Durmuş Başkanım gitti 

proje ödülünü aldı ve biz buna başladık. Hayvan severlerle birlikte barınağın önünde bir açıklama 

yapıldı. Basın açıklaması yapıldı ve bize orda hiçbir şey yapılmadığı yani Gemlik Belediyesi 

bununla ilgili hiçbir çalışma yapılmamış. Bu haksızlık. Bakın haksızlık yapmayın. Öbür dünyada 

kul hakkını ödeyemezsiniz. Kutsal kitabımızda affediciliğini birçok ayette belirten Yüce Rabbim, 

“kul hakkıyla karşıma gelmeyin” diyor değil mi? Bakın kul hakkına giriyorsunuz. Orda, orda 

şudur. Biz 2009 yılından bu seneye kadar çivi çakılmamış olan Umurbey barınağına %100 

kapasiteyle hazır hale getirdik. Bütün şartlarını iyileştirdik. Kanallarını hallettik ve Kurtul 
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Bölgesinde 4 ay Ormandan beklediğimiz tahsisin olmaması sonucu, kirayla aldığımız 23 

dönümlük bir yer var. Bunun birçok bölümü de kullanılmayacak halde çünkü oradaki eğim 

oldukça fazla. Ama biz yine de 6 dönümlük araziyi şuanda hazır halde geliyor ve devamında 

insanlarında görebileceği, bakın Gemlik’in coğrafi şartları maalesef birçok konuyu bizim hızlı bir 

şekilde çözmemizi engelliyor. Yani bizimde düz bir arazimiz olsa bir Yenişehir gibi, Karacabey 

gibi, Kemalpaşa gibi, İnegöl gibi, inanılmaz yani Orhangazi’nin bile bir çok düzlük alanı var ama 

bizim yok. Bir tarafta Samanlı Dağları, bir tarafta Katırlı Dağları ile sıkışmış. Zeytin Koruma 

Yasasıyla zaten alanın olmadığı, 413 kilometrekarelik bir alan. En uzak köyü bizim 33 km olan 

Fındıcak. Şimdi “acaba radar mevkiinde yapabilir miyiz bu barınağı?” dedik. Otokros olduktan 

hemen sonra çıktım ben bizim Veteriner Müdürümüz Sabri Bey ile birlikte. Ya saat 11’de 

gerçekten üşüdük biz orada. Yani güneş tepemizde ama biz üşüdük. O canları evet, 300 tane belki 

orada sokak hayvanını barındırabilirdik ama sonrası böyle bir vicdani risk alabilir miyim ben? 

Almadık. Arkadaşlarımız canla başla çalışıyorlar şuanda. Bursa Büyükşehir Belediyesi 

organizasyonları ile birlikte. Yani yaptığımız çalışmaları keşke beraber dolaşabilsek arkadaşlar. 

Keşke bir gününüzü bana ayırsanız.  Beraber dolaşsak. Çok sevinirim. 

Deniz kirliliği, deniz kirliliği ile ilgili demin bahsettim. Bizim Allah’a çok şükür ne 

zihniyetimiz kirli, ne yüreğimiz kirli. Biz ben ağzımda, ne varsa beynimde onu söylüyorum yani 

benim öyle bir şeyim yok. Arada bir süzme falan yok yani. Ne geliyorsa onu söylüyorum. Çünkü 

ben hiçbir konuşma metni de hazırlamadım. Çünkü şair diyor ki “ben” diyor, “ancak” diyor, 

“yüreğimle konuşabiliyorum” diyor. Ben de bende yüreğimle konuşuyorum çünkü “yüreği 

yanıltmazmış insanı” diyor şair. O yüzden şeye lafı hani eveleyip geveleyip hiç bir şeye gerek 

duymadan doğru, dosdoğru söylemeye çalışıyoruz.  

Kentsel dönüşüm için arkadaşlarımız anlattılar. Yani 7. etap yılbaşına kadar bitecek. 

Ondan sonra şuanda da arkadaşlarımız 5. etabın da ihalesini hazırlığa geçiriyorlar ve emin olun 

hani 5 sene sonra veya 3,5 sene kaldı. “Ne yaptı?” deyince yani şunu söyleyebiliriz. Sosyal 

Konutlar bitecek inşallah. AVM’yi kazandıracağız Gemlik’e. AVM ile ilgili yarın Büyükşehir 

Meclisin de gelecek gündeme ve protokol yapacağız. 18 ayda hani onu kendi aramızda da 

konuşuruz. 18 ayda bize teslim edecekler veya biz onlardan kira alacağız. Oturacağız, kendi 

aramızda diyeceğiz ki” biz bu işin neresinde olalım. Kirasını mı alalım? AVM 'yi verelim 

Büyükşehir’e. 5 sene sonrada alacağız. Onun da şartını da koştuk. Onu da söyleyeyim  size. 5 sene 

sonra da alacağız. 18 ayda da teslim edecekler. Yani 18 ayda hayata geçecek AVM. Orda 

öğrencilerimiz için Yıldırım Belediyesindeki, biz bütün belediyelerle konuşuyoruz arkadaşlar. 

Yani böyle bir parti, siyasi ayrımı yapmamamız lazım. Zaten bütün Belediye Başkanlarının da 

hizmet amaçlı olması lazım. Siyaseti milletvekilleri yapar. Biz burada zorlandığımız noktaları 

yapacağız. Demin çok güzel bir örnek verdi Mehmet DEMİR arkadaşımız. Yok, şuanda herhalde. 

Şimdi Mehmet DEMİR arkadaşımız Çaycumaya geldi bizimle birlikte. Çaycuma Başkanımızla 

konuşurken kaçırdığı şeyler var herhâlde Mehmet DEMİR arkadaşımızın. Geldiklerinde çok ciddi 

borç içindelermiş. Yani “bütçenin 3 katı borç duydum” dedi ve “şuanda” dedi “hiç borcum yok” 

dedi. Neden? Ama “hiçbir şey yok” dedi. “Tarım var” dedi. Yanıldığı bir nokta. Orada bir OSB’si 

var ve bir iki fabrika var. Şimdi doğru kaynakları, doğru kullanır ve kamu tasarrufu yaparsanız 

bunu gerçekleştirirsiniz. Biz de geldiğimizden beri nerdeyse %37-  %40’a kadar bir dış borcu da 

biz azaltmış durumdayız.  Demin arkadaşlarımız yaptığımız şeyleri de sıraladılar. Bunlar içinde 

Zonguldak Belediyesi Büyükşehir Belediyesi olmadığı için her şeyi kendisi yapıyor kardeşim. 

Kimseye bağlı kalmadan yapıyor. Ama biz her şeyi Büyükşehir’e bağlı kalarak yapıyoruz. 

Büyükşehir yasasının aslında baktığınızda ilçe belediyelerinin ne kadar elini, kolunu bağladığını 

da burada görüyoruz ve yaşıyoruz. Tartışılır. O iyidir veya kötüdür ayrı mevzu. Ama şuna bakmak 

lazım. Gemlik daha önce gelir anlamında söylüyorum. Yöresel anlamda söylemiyorum. O 

gelirlerle, o gelirlerle yönetildiğinde Gemlik acaba bugün ne hale gelirdi. İyi bir yönetim tarzı, 

Çaycuma’da ki yönetim şekliyle. Emin olun muhteşem olurdu. Size onu söyleyeyim. Gemlik 

hiçbir yere benzemiyor. Gemlik çok güzel bir yer. Gelen herkes hayran kalıyor. Ama bunu el 
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birliği ile yapmalıyız. Şikâyet etmek, mazeret üretmek değil aslında niyetimiz. Çalışıyoruz. 

Çabalıyoruz. Dünde yine Ankara’daydık. Ankara’ya gittim. Hemen günübirlik. Gittim geldim. 

Sabahleyin gittim. Öğlene doğru, öğleden sonra geldim. Türkiye Belediyeler Birliğinden biz çöp 

almamışız ya çöp şimdiye kadar. Türkiye Belediyeler Birliğine üye miyiz? Üyeyiz. 2025 bütçesini 

bitirmişler. 2026 bakın Türkiye Belediyeler Birliğinin kimde olduğu, olup olmaması benim için 

çok önemli değil. Önemli olan Gemlik için hizmet alıyor muyuz? Almıyor muyuz? Bu konuda 

bizim eksiğimiz ne biliyor musunuz arkadaşlar? Biz Gemlik için lobi oluşturamıyoruz. İnegöl niye 

başarılı? Niye İnegöl’ü kardeş şehir yaptık? Bir sebebi var elbette. İnegöl kendi içinde ayrışsa da 

bir araya gelebiliyorlar kentin hizmeti için,  kente yapılacak şeylerle ilgili. Elbette tabi ki siyaseten 

merkezi hükümetin aynı partiden olması çok büyük bir etken. Olabilir ama bunlar bizim 

Türkiye’mizin gerçeği. Bunları da kabul ediyoruz. Buna rağmen şöylede güzel bir örnek var. 

Eskişehir Belediye Başkanı, Kıymetli hocamız başka parti varken mi Eskişehir’i Eskişehir yaptı. 

Çalışana Allah veriyor. Çalışanı Allah görüyor. Çalışana kulda merhamet ediyor hiç merak 

etmeyin yani o konuda. Biz çalışacağız. Çalışmaktan da asla imtina etmeyeceğiz.  

Belediyelerle ilgili su tasarrufu, bununla ilgili şunu söyleyeyim. Sıfır Atık Müdürlüğümüz 

çok ciddi çalışıyor. Hem elektrik, hem de su tasarrufu ile ilgili. Onlarında bir ara raporlarını size 

sunabiliriz. 

Murat Bey yoktunuz siz ama biz camiler konusunda çok hassasız. Katırlı cami isterseniz 

Katırlı Muhtarımıza sorabilirsiniz. Onun tamiri, diğer köylerimizde, yine merkezdeki camiler 

olmak üzere hepsini temizliyoruz. Ayrıca ben bütün olabildiğince Müftülüğümüzün programlarına 

da katılıyorum. Hassasız o konuda. İman olmadan, İslam olmaz. Önce iman etmek lazım. Evet, 

kusura bakmayın arkadaşlar sorulara tek tek atlamayayım. Yoksa yazılı geliyor sorular 

biliyorsunuz.  

Evet, kahvaltı konusu Milliyetçi Hareket Partisinin kahvaltıya son dakika geldiği için 

Durmuş Başkan aranmış akşam. Dolayısıyla bizimde sonradan haberimiz oldu ama ona rağmen 

katıldım ben. Güzel bir kahvaltıydı. Kendilerine çok teşekkür ediyoruz. Sağ olsunlar ama bundan 

sonra dediğim gibi özellikle bu tür festivalleri, bu tür etkinlikleri yaparken bir araya gelip kentin 

beklentilerini doğru bir şekilde ortaya koyarsak çünkü orda belki de Kıymetli Adalet ve Kalkınma 

Partisi İlçe Başkanı başta olmak üzere ilçe Başkanımız ve diğer temsilcileri kırılmış olabilirler. 

Yani “niye biz de yapmadık” diye. Böyle bir fırsat eşitsizliği de yaratmamak adına bunları 

planlayabiliriz diye düşünüyorum birlikte.  

Yunuseli sahasına niye gittim? Arkadaşlar dedim ya olabildiğince her yere gitmeye 

çalışıyorum. Her yere fırsat bulmaya çalışıyorum. Çünkü Yunuseli sahasına gittiğimizde orada, o 

sahanın nasıl yapıldığı, bizim bölge parkındaki sahamızın halısı oldukça yani ben de futbol 

oynayan biri olarak söylüyorum. Oldukça kötü ve sakatlık riski de var. O yüzden arkadaşlarımızla 

hemen konuştuk. Şuanda 6 tane sahamız var yapılacak. Çok basit anlamda da olsa prefabrik olarak 

yapılan soyunma odalarının da orada ne kadar işlevsel oluğunu gördük. Yine aynı lokasyonda 

arkadaşlarımızın tenis oynadığını biliyoruz. Onlara da en azından bir barınma, bir kafe gibi orada 

da onlara bir prefabrik bir şey yapabiliriz sahanın hemen yanında. Onun için gittim. En azından 

fikir sahibi oluyoruz bununla ilgili.  

Atatepe devam ediyor arkadaşlar. Atatepe, Atatepe konusu yılsonuna kadar tamamlanacak 

Atatepe. Ekim ayı ortasında da Termenin açılacağı bilgisini biz Bursa Büyükşehir Belediyesinden 

aldık. Gemlik Kafe seyyar işte vesaire konusu işte Burfaş. Biz Burfaş’a yer gösterdik. Onlarda 

önümüzdeki sene inşallah planlayıp yapacaklar. 2025 planlarında yoktu. 2026 yılında yer 

gösterdik bunu da yapacaklar. Gemlik Kafe düşüncesi aslında Mudanya’da gördüğümüz bir 

uygulamaydı onu söyleyeyim. Mudanya Belediyesinin yaptığı. İlk haziranda yapalım dedik ama 

ben haziran ayı içerisinde çok böyle insanların işini gücünü engellemeyelim dedik. Çok fazla 

açıkçası sıcak bakmadım ben önce ama demin Fatih’in de söylediği şey çok hakikaten dokunaklı. 

Bir şey gündeme geldiğinde siz de o konuda biraz daha fokuslanıyorsunuz ve gözlemleriniz biraz 

daha farklı oluyor. Ben tamda Fatih'in söylediği şekil de etrafıma baktım. Toplam mekânlara şöyle 
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bir baktım. Buradaki doluluk oranını yüzde yüz yaptığınızda bile yaklaşık 3 bin, işte 4 bin civarı 

bir mekânı dolduracak vatandaş var orada. Ama Gemlik 150.000 geçiyor. Yani şey olarak yazın. 

Hatta şuan da bile 140.000 civarı. Günlük gelişler gidişlerle bu 150.000 buluyor. Şimdi burada 3 

bin kişi ama geri kalanlar var. Burada çoluğunu çocuğunu denizin kenarına götürmüş, bir limonata 

alamamış bir babayı düşünsenize. Biz bunu yapıyoruz yani işte halkçı belediyecilik bu aslında. Biz 

kendi ilkelerimizin dışında bir şey yapmıyoruz ki. Ha yanlışlar ve daha iyi yapılabilmesiyle ilgili 

fikirler varsa yapalım. Şimdi orada demin Kıymetli Gemtaş Yönetim Kurulu Başkanımız Fatih 

UZUN arkadaşımız orada devletin yerine gitmiş bir vatandaş yapmış, sıradan bir vatandaş yer 

yapmış, çökmüş yani tabiri caizse. Şimdi orada Refik YILMAZ’a da çok teşekkür ediyoruz. 

Yapmış orada Fayton Cafe’yi ama daha iyi şartlarla, insanların üşümediği, güneşin gözüne 

gelmediği bir yapıyı onun yaptığı, başlattığı bir şeyi daha iyi noktaya götürüyoruz. Bu kötü bir şey 

olmasa gerek. Niye böyle değerlendirmiyorsunuz? Biz teşekkür ediyoruz. Teşekkür etmeyi 

biliyoruz. Ben hiç bir zaman burada kaç defa Osman DURDU’ya, o dönemde imza atan Özgür 

AKSOY'a ve herkese Borusan için minnettar ve şükran duygularımı ifade ettim. Evet, ortam 

sıkıntılı. Ekonomik zorluklar var ülke bazında vesaire. Ama biz böyleyiz diye ne Borusan’ı 

zorladık, ne Borusan’ı zorladık, ne de kendi malımızı peşkeş etmeyi. Yani Tuncay arkadaşımız 

diyor ya “satıp iki dönem Belediye Başkanlığı yapacak.” Hayır, ben şunu söylüyorum arkadaşlar. 

Söylediğim şey şuydu  Tuncay'a toplantı odasında komisyon kurulduğunda şunu söylemiştim. Biz 

Tuncay hoş geldin. Biz şunu söyledik. Tuncay hatta orada böyle bir “siyaset yapıyorsun” dedi. 

Maksadımız siyaset yapmak değil. Ben ona şunu söyledim. İstesek burayı babamızın oğluna 

metrekaresi 10 bin liradan 59 dönümlük yer. Artık parsel olarak satabilir miydik? Satabilir miydik 

arkadaşlar? Satabilirdik ama dedik ki bu kalıcı bir gelir elde etsin. Biz bugün gittik uzlaşı 

içerisinde, sanayicimizle kavga ederek değil. Sanayicimizle kavga eden noktalarda var. Mesela bir 

Roda İmam Hatip Lisesinin Rodayla şuanda mahkemeliğiz. Neden? Çünkü DOB’la ilgili sıkıntı 

var. DOB orada %45 kesilmemiş. %4 kesilmiş. Onun yerine efendime söyleyeyim okul yapılmış. 

Bana geldi şirket “buradaki yapılacak olan uygulamada bizim hakkımızı siz kesemezsiniz” 

Pardon. Var mı dedim bir kağıt. Yok. Neye göre yapacağız biz bunu? Kamu da sözle olmaz ki bu 

işler. Yani bir usulü var. Bir kaidesi var. Biliyorum ben okulun açılışına da gittim ben. Yani 

şirkette çalışırken başka dışarda. Beni de davet etmişlerdi. Ben de gittim. Gayette güzel bir okul. 

Allah kabul etsin. Sonrası, ondan sonrası bir önceki yönetimin yani bir önceki derken Refik Beyin 

yönetimini ve Rodanın kendi aralarındaki anlaşmaya bağlı. O anlaşma bizde var mı? Yok 

arkadaşlar. “O zaman kusura bakmayın” dedik.  Dolayısıyla Borusan’a da burada tabi şirket adını 

vermek belki çokta doğru olmaz ama şöyle yaptık dedik ki sizde SPK’dan bir fiyat belirleyin. 

Metrekare olarak. Bizde belirleyelim. Belirlendi. Ortak bir kararla şuanda 23 Ekimde miydi? Yani 

bu ay evet bir ihalesi olacak orada. Biz 18 uygulaması da yaptık orada değerli arkadaşlar. O artık 

parselleri topladık. Bir yerde şuanda 52 dönümlük bir arazi şeyimiz var. Şuanda bize gelen iki tane 

tapu var. Bu iki tane tapunun toplamı 30 dönüm. Diğer Çimtaş’ın ortak olduğu tapu henüz 

gelmedi. Onu da inşallah bekliyoruz ama biz bunu en azından sürekli gelir getirecek, sürekli gelir 

getirecek bir anlaşmayla ve devletin bize faizli olarak tahakkuk ettiği, o zaman madem usulsüz bir 

satıştı bu. Usulsüz demeyelim arkadaşlar çok özür dileyerek söylüyorum. Yetkisiz bir satıştı. O 

zaman bu yetkisiz satışın karşılığı olarak da siz geçmiş dönemde 14 milyon ödenmişse şuanda 48 

milyon ödeyeceksiniz dendi. Biz onu da dondurduk şuanda. Öyle bir anlaşmamızda oldu Borusan 

ekibiyle. Onların faizini de ödemeyeceğiz ve uzun vadeli bir ödeme planıyla o borcu 

mahsuplaştırarak ve ödeyerek bu şekilde halledeceğiz. Yani özetle şunu söylüyorum arkadaşlar. 

Borusan arsaları Gemlik’e kalıcı gelir getirecek şekilde bu ayın 23’ün de ihaleye çıkıyor. 

Gemlik’imize şimdiden hayırlı uğurlu olsun. Bu konuda başta Osman DURDU olmak üzere 

Milliyetçi Hareket Partisi meclis üyesi, daha önceki İlçe Başkanlığı yapmış, rahmetli Özgür 

AKSOY Cumhuriyet Halk Partisi meclis üyesi, çok kıymetli avukatımız. Allah gani gani rahmet 

eylesin. İsimlerini unuttuğum arkadaşlar varsa lütfen söyleyin. Onları da söyleyeyim. Onların 
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hepsine çok çok teşekkür ediyoruz. Onlar o davaya sahip çıkmış kararlılıkla. Bu günlere kadar 

getiren herkese, emeği geçen herkese çok çok teşekkür ediyoruz.  

Şimdi Kurşunlu’da ki yemeği biz Durmuş Başkanım burada. Durmuş Başkanım organize 

etti. Yapılan yerdeki, kapalı yerdeki yeri maalesef Borsa ayrı bir, alternatif yemek düzenlediği 

için. Yani bizimle bir alakası yoktu. Gemlik Belediyesiyle alakası yoktu. Tamamen onların ayrı 

bir grubu vardı. Havanın o kadar soğuk olacağını da, ben gerçi üşümedim ama üşüyen insanlar 

oldu. Ben de gördüm. 

--……… Meclis Üyesi:  
--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Anladım. Evet, arkadaşlar kötü bir niyet yok. 

Gördüğünüz gibi. Yani bazen böyle programlarda aksaklıklar oluyor. Sayı arttığı için daha önceki 

Rodop’tan oraya kaydırılmış o yüzden.  

Şimdi Belediye Başkan Yardımcımızın ismi verilerek neredeydi. 6 toplantı tamamen 

yapıldı ve hepsine de katıldı. Yani meclis üyelerinin olduğu toplantıya katılamamış. Çünkü o 

zaman Büyükşehirde toplantıya katıldığı için. Mehmet DEMİR o toplantıya katılıp bir öneride 

bulundun mu sen bilmiyorum ama bulundun mu? Bilmiyorum. Tabii ben yazılı mutlaka vardır. 

“İlk yemeğe katılamayışım Veterinerlik Müdür aracının kaza yapmasından dolayı hastanedeydim” 

demiş. Gala yemeğinde ise “alanda bana bağlı müdürlüklerin başındaydım” demiş. Yani gala 

yemeğinde de kendisi alanda olmak zorunda zaten. Hani böyle bir şey yok. Hepimiz gidersek kim 

sevk ve idare edecek. Dolayısıyla birilerinin kalması lazım.  Diğer tarafta Özel Kalem Müdürlüğü 

noktasında henüz imzalanmamış arkadaşımızın, Bahadırın. Dolayısıyla Müdür vekilliği yapan 

Nilüfer arkadaşımızın da her alanda olması gayet doğal, olması gerektiği gibi zaten. Diğer 

arkadaşlarımız için birinin de denir ya “mutfaktaki” diye. Görünmeyen kahramanlar. Aslında o 

görünmeyen kahramanlar onlar. Lütfen haksızlık etmeyelim kimseye. Teşekkür ediyorum bu 

konuda da. 

Cevap vermediğim bir konu var mı? Perşembe pazarını söyledik. Rüstem Ağa çeşmesi 

aklımda. Teşekkür ederim Tuncay. Eşref Dinçer mahallesindeki çok basit ve güzel anlattınız. Çok 

teşekkür ediyorum. Bir daha anlatmaya da gerek yok. Orada mecburen arkadaşlar ben geldiğim 

tabi Mahmut Valimiz varken ziyaret ettiğimizde, İl Tarım Müdürümüzle karşılaştık. O bölgeyi 

sorduğumuzda da “orada bir tarım alanı veremeyiz” dediler. Şimdi kuzey imar planlarına 

baktığımız da kuzey ikiye üçe. Hepsi için yani ondan belki on kat daha fazla ağaç var orada veya 

yeşillik var. Ama planlanırken işte bu nazım imar planları işte 5 binlik planda orası konut planı 

olarak çıkartılmış. Dolayısıyla tarım alanı sormaya gerek yok ama burada böyle bir zorunluluk 

var. Mecburen sormak zorundayız. Bu konuda nasıl bir inisiyatif alırız. Hani bir şey varsa kapımız 

açık. Lütfen gelin işlemi yapalım. Yoksa yani bunu biz yaptık, siz yaptınız değil. Mehmet, tabii ki 

Mehmet ÖKSÜZ arkadaşımızın oradaki. Evet, yüz binliklerde de anlatmıştık diyor Arzu Hanım. 

Teşekkür ediyoruz arkadaşlar. Yani bu katkıları biz hiçe saymıyoruz. Buradaki arkadaşlarımızın 

emeğini hiçe saymıyoruz. Biz yapıyoruz demiyoruz. Biz bunu nasıl hızlandırabiliriz? Biz Sayın 

Valimizi de ziyaret ederek onun görüşleri ve direktifleri doğrultusunda bu işlemi daha, en hızlı 

şekilde nasıl dönüştürebiliriz biz onu yaptık sadece. Yani burada Davut GÜRKAN'a, Muhammet 

TEKİN'e İl Başkanlarımıza, Nihat YEŞİLTAŞ İl Başkanımıza, İlçe Başkanlarımız Emrah 

KESKİNDEN ve Mehmet TAŞER'e, Servet PEHLİVAN'a çok çok teşekkür ediyoruz. Bu 

diyalogları yaparken hepsine bilgi vererek yaptık. O yüzden de herkesin katkıları yadsınamaz. Çok 

çok teşekkür ediyoruz. Aslında olması gereken bu ama bazen böyle çatışmalar da oluyor. Oda işin 

şeyi diyelim, tuzu biberi diyelim.  

Enerji konusunda Tuncer açıkçası senin desteğine ihtiyacımız var. Özellikle o kurumda 

çalışıyor olmandan dolayı da hani bize yol gösterebilirsin. Yani bir rüzgârgülü yapabilir miyiz? 

Yaklaşık onunda maliyeti 1 milyon dolar. Yani 40 milyon civarı. Nasıl yapabiliriz? Ne 

yapabiliriz? Nereye koyabiliriz? 3 senede kendisini amorti eden bir sistemden bahsediyoruz. Hani 

biz zorlanabiliriz belki bu dönem ama biz hiç siyaseten bakmıyoruz. Bu kente nasıl hizmet 

edebiliriz emin olun bütün samimiyetimizle bunun çabası içerisindeyiz. Öyle bir kaygım yok. En 
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azından benim kişisel olarak. Doğrusunu yapalım. En iyisini yapalım. Bir daha tekrarı olmasın 

bazı şeyler. Sanırım sorularınızın hepsine cevap verdim. Artık gündeme geçelim Değerli 

Arkadaşlar. Buyurun arkadaşlar teşekkür ederim. 

 Bu arada önergemiz var mı? Bir tane önerge var sanırım değil mi arkadaşlar?  

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: ……………….. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, evet onu onu da çekeceğim şimdi. Tamam. 

Evet  

 --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım, Başkanım raporu Pazartesi’ye çekelim çünkü 

görüşülmesi gerekiyor. Gündeme yazılması gerekiyor. Grupta da görüşmemiz gerekiyor. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Raporun gündeme  

  --Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Gündeme yazılacak zaten  

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Raporun raporun gündeme alınmasını 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Gündeme alınmasını 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet. Kurşunlu, Kurşunlu Tahtalı Çarşının planları 

İmar Komisyonuna çekilmesini oylarınıza sunuyorum. 

--Arzu KARATAŞ Meclis Üyesi: ……………….. meclis gündemine 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Meclis gündemine  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:   Meclis gündemine alınması. Pazartesi gün ki meclis 

gündemine yazılmasını talep ediyoruz. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, bahsi geçen Tahtalı Çarşı İmar Komisyonu 

raporunun meclis gündemine çekilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler?   Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 

 Bir adet önergemiz var arkadaşlar. Bu önergeyi açıkçası okuduğumda hiç bırakmadan 

direk oylayalım istiyorum ben. Biliyorsunuz uzun yıllar muhtarlık yapmış kıymetli abimiz Enver 

ÇELİK hakkın rahmetine kavuşmuştu.  Enver ÇELİK adının yaşatılması adına uygun bir park 

olabilir, uygun bir cadde olabilir, uygun bir spor tesisi olabilir verilmesini ben oylanmasını 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler?   Oy birliğiyle kabul olmuştur. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Başkanım, 5393 sayılı kanunun 18. maddesine göre 

hayali bir yer yapamayız. Yani bunu böyle acele etmeye gerek yok. Hem etik açıdan da bu 

önergenin böyle direk gelmesi çok şey değil. Bunu komisyonda görüşsünler. Yer belirlensin. Nasıl 

olsa o yer geldiği zaman o yere direkt veririz. Yani hayali ihracat yapmayalım yani 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili, ilgili önergenin komisyona havale edilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  Teşekkür 

ederim. Hayaldi gerçek oldu. Evet, buyurun arkadaşlar.  

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün, Gemlik Belediyesi 

2026 Mali Yılı Ücret Tarifesi ile ilgili yazısı  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, önerisi olan var mı? İlgili komisyona havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum. Buyurun Şükrü Bey 

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:    Plan ve Bütçe 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, Plan Bütçe Komisyonuna havale edilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Buyurun 

arkadaşlar  

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün, Belediyemizin 2026 

Mali Yılı Performans Programı ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili yazının Plan Bütçe Komisyonuna havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler?   Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Mali Hizmetler Müdürlüğü’nün, Belediyemizin 

2026 Mali yılı Gelir ve Gider Bütçesi ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili yazının Plan Bütçe Komisyonuna havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler?   Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  
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--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:  Başkanım bu konuda bir önerimiz var. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun   

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:   Grup Başkan Vekili arkadaşlarımızın da bilgisi var. 2026 

Mali Yılı Gelir ve Gider Bütçesinin yasa gereği 20 gün içerisinde, 20 gün içerisinde komisyon 

tarafından değerlenip mecliste görüşülmesi gerekiyor. Bu bağlamda Grup Başkan Vekili 

arkadaşlarımızla yaptığımız görüşme neticesinde 15 Ekim Saat 15.00’te Mecliste görüşülmesini 

için önerimizi paylaşıyoruz sizinle. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tarih  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:   15 Ekim Çarşamba günü saat 15.00 'te  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, olağan üstü bir gündem olacak o zaman bu. 

Doğru mudur?  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Olağan üstü değil Başkanım. Normal bütçe toplantısı 

Başkanım bu  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi:   3. oturum gibi yani bütçe toplantısı yani 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Evet, evet 2026 Mali Yılı Gelir Gider Bütçesinin 

15 Ekim Saat 15.00 'te görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir.  

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün, İmar ve Şehircilik 

Müdürlüğünce yürütülen iş ve işlemler kapsamında Numarataj birimi olarak vatandaş talebi 

doğrultusunda dış kapı levhası basımı işlemleri yapılmaktadır. Bu işlemler için Gemlik Belediyesi 

Gelir Tarifesine Dış kapı levhası ücreti tahakkuk eklenmesi ile yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, ilgili yazının Plan Bütçe Komisyonuna havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler?   Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi: Veteriner İşleri Müdürlüğü’nün, İki adet 4x4 çift 

kabin, köpek toplamaya uygun kamyonet ve bir adet köpek toplamaya uygun, kapalı kasa kısa 

şase panelvan aracı satın alımı ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddeyi direkt olarak görüşülmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler?   Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. 

  Arkadaşlar, burada sokak hayvanlarını toplanmasıyla ilgili çok ciddi bir süre kısıtlığımız 

var maalesef. O yüzden de araçlarımız yok. 11 yıldır bakın bir şey söyleyeyim size, 11 yıldır 1 

tane doblo alınmamış, yani bir araç alınmamış. Şimdi inşallah araçlarımızı çoğaltacağız. Ama 

bunun için ivedi olarak bunu almak zorundayız. Alt mikrofonları açın arkadaşlar. 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Allah rızası için artık şu salona da bir şeyler yapın yani. 

En kötü ihtimalle nikâh salonunu düzenleyin. Karşılıklı konuşup güzel bir meclis yapalım yani. 2 

sene oldu. Ayrı bir konu   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Onu da, onu da düşündüm açıkçası. Biraz şey 

olarak genişletebilirsek Çaycuma Belediyesindeki meclis toplantısı salonuna da baktım. Hani  

bizim kadar  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi: Ya nikâh salonunu yapalım ya da Ticaret Odasının 

salonunu kullanalım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Yok, yok. Orayı orayı 

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:  Arkadaşlarımın gözünün içine bakmak istiyorum 

konuşurken.  Gıyabi konuşuyormuşuz gibi kalıyor. Evet, önemli bir konu olabilir. Ama etik açıdan 

ben komisyonlarda görüşülmeden direkt konuların görüşülmesine karşıyım. Onun için ret verdim.   

Pazartesi günü komisyona havale ederseniz bugünde sanki pazartesi araba mı alacaksınız? 

Komisyona gitsin. Pazartesi günü okeyleyelim geçsin. Bu bir ilkesel etik haline getirelim. Yani 

direkt konuları sizin de bizimde konu hakkında teferruatlı bilgimiz olmadan konuşmak faydalı 

sağlamaz. Daha önce yaptığımız konularda tekrar karar almak zorunda kaldık.  O yüzden ben ret 

diyorum. 
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Buyurun Şükrü Bey  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Bu konuda farklı düşündüğümüz bir şey yok. 

Arkadaşımızda zaten biliyor. Şimdiye kadar konuların hepsini komisyon bilgisine sunuyoruz. 

Komisyondaki arkadaşlara da bu vesileyle teşekkür ediyorum katkı sağladıkları için. Sizin de 

bildiğiniz gibi özelliklede Vali Bey’in bu konuda çok ısrarı var. Israrla bir aracın, kapalı bir aracın 

alınması ve bir an önce toplanması. Dolayısıyla bu bağlamda önerimiz. Yoksa sizin dediklerinize 

herhangi bir ... yok. .....  

--Selim YAVUZ Meclis Üyesi:   
--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Ya fark etmez. Pazartesi de olabilir.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Değerli arkadaşlar hiç şeye gerek yok. Tamam. O 

zaman şöyle yapıyoruz. Tamam. İlgili maddenin komisyona havale edilmesini oylarınıza 

sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

 Pazartesi günü inşallah bu konuyu gündeme getiririz ve olumlu bir şekilde çıkartırız. Bir 

ay daha kaybetmeyelim. Devam edin arkadaşlar.  

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Zabıta Müdürlüğü’nün, Acil müdahale gereken 

durumlarda ve özelikle vatandaşlarımızın esenlik ve güvenlik hizmetlerini yerine getirebilmek için 

3 adet araç alınması ile ilgili yazsı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili yazının Plan Bütçe Komisyonuna havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Gemlik İlçesi 

Osmaniye Mahallesi, 1145 ada, 10 parsel 547,02m² yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmazın Gemlik 

Belediyesine ait 9348/54875 oranlı hisseye tekabül eden, toplam 93,19m² arsa payının 3194 sayılı 

İmar Kanunun 17. maddesine istinaden hissedarına satışının yapılması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili maddenin Plan Bütçe Komisyonuna havale 

edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, 07.09.2015 tarih 

2015/215 sayılı Meclis kararı ile Mülkiyeti Gemlik Belediyesine ait defne ve çam fıstığı 

ağaçlarının bakılması, korunması ve mahsullerinin satış gelirlerinin Gemlik Çiftçi Mallarını 

Koruma Meclis Başkanlığına 10 yıl süre bırakılması işi 07.10.2025 tarihinde sona ereceğinden, 

defne ve çam fıstığı ağaçlarının bakılması, korunması ve mahsullerinin satışından elde edilecek 

gelirin tekrar Gemlik Çiftçi Malları Koruma Meclis Başkanlığına bırakılıp bırakılamayacağı  ile 

ilgili yazısı.  

  --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili maddenin Tarım ve Balıkçılık Komisyonuna 

havale edilmesini oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün,  İlçemiz, 

Çevreyolu Doğusu 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Plan Hükümleri değişikliği teklifinin 

değerlendirilmesi ile ilgili yazısı 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili yazının İmar Komisyonuna havale edilmesini 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün,  Gemlik Belediye 

Meclisi’nin 09.04.2025 tarih ve 46 sayılı kararı ile kabul edilerek, Bursa Büyükşehir Belediye 

Meclisi’nin 22.07.2025 tarih ve 971 sayılı kararı ile onaylanan, Gemlik İlçesi, Kuzey Gelişme 

Alanı 2. Etap 1/1000 ölçekli Revizyon Uygulama İmar Planına gelen askı itirazların 

değerlendirilmesi ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Bu konu oldukça önemli arkadaşlar. Orada itirazlar 

var. Ya bu konun çok ayrıntılı bir şekilde komisyonda görüşülmesini rica ediyorum.  İlgili 

maddenin İmar Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 
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--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’nün, Bursa İli, 

Gemlik İlçesi 1/1000 ölçekli Gemlik Revizyon ve İlave Uygulama İmar Planı Plan Hükümlerine 

ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği, Gemlik Belediye Meclisi’nin 09.12.2024 

tarih ve 271 sayılı kararı ile kabul edilerek, Bursa Büyükşehir Belediye Meclisi’nin 22.07.2025 

tarih ve 971 sayılı kararı ile değiştirilerek onaylanan 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı 

değişikliğine askı süresi içerisinde  gelen itirazların  değerlendirilmesi ile ilgili  yazısı. 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili maddenin İmar Komisyonuna havale 

edilmesine oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Afet İşleri Müdürlüğü’nün, yeni yapılacak inşaatlardan 

gelir tarifesine eklenecek özel bir ücret alınarak, elde edilecek gelir ile acil durum konteynerleri 

satın alınması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   İlgili maddenin Plan ve Bütçe Komisyonuna 

havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Ruhsat ve Denetim Müdürlüğü’nün, 10.02.2025 

tarihli ve 2025/23 sayılı meclis kararında düzeltilme yapılması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili maddenin Çevre ve Sağlık Komisyonuna 

havale edilmesine oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler  

--Şükrü AKSU Meclis Üyesi: Başkanım, bunu daha önce Tarım, Balıkçılık ve Turizm 

Komisyonunda görüşülmüş. Grupta görüşülürken Çevre Sağlık ve Sosyal İşler Komisyonunda 

görüşülmesi gerektiğini düşünerek bu komisyona havale etmiştik.  Ama arkadaşlarımız sağ 

olsunlar bizi uyardılar. Dediler ki “Tarım, Balıkçılık ve Turizm Komisyonun da görüşüldüğü için 

o komisyona havale edilmesini talep edilmesi”  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Düzeltiyorum ilgili maddenin Tarım, Balıkçılık ve 

Turizm Komisyonuna havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 

Değerli arkadaşlar raporlar kısmına geldik. Bunu bir sonraki pazartesi günü raporlar 

kısmında görüşmek üzere oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

 Kıymetli Belediye Meclis Üyelerimiz, Değerli çalışma arkadaşlarımız Ekim Ayı Olağan 1. 

birleşimini burada sonlandırıyorum. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. İyi akşamlar diliyorum. Teşekkür ederim. 

  

 

Berna ESENTÜRK    

     Katip Üye 

     Tarık ERDEM         

        Katip Üye 

      Şükrü DEVİREN  

       Meclis Başkanı 

 


